
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

  

  

  

  
 

  
  وزارت آموزش و پرورش

  آموزشي علــويمؤسسه علمي 
  

  اي سراسريه آزمون

  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
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  تجربيتجربيآزمون گروه آزمايشي علوم آزمون گروه آزمايشي علوم 
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  نام و نام خانوادگي: .............................نام و نام خانوادگي: .............................
  دقيقهدقيقه  240240گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  170170تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  فردي
  دقيقه 18  20  1  20  2فارسي   1
  دقيقه 20  40  21  20  2زبان عربي   2
  دقيقه 17  60  41  20  2دين و زندگي   3
  دقيقه 20  80  61  20  2زبان انگليسي   4
  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين  5
  دقيقه 50  110  91  20  2رياضي   6
  دقيقه 40  135  111  25  2شناسي  ستزي  7
  دقيقه 35  150  136  15  2فيزيك   8
  دقيقه 30  170  151  20  2شيمي   9

   داوطلب گرامي:
 برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان

  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 
 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  

  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 
      

  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل
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  : ترتيب حروف الفبا) به(طراحان، بازبينان و ناظران علمي 

  
  

 گروه مؤلفان علوي ـ مريم خليلي ـ ميترا پاكزاد  2 فارسي

 كيارش پورمهدي ـ مختار حسامي ـ فرزاد قنبري  2زبان عربي 

 هادي ناصري ـ محمد آقاصالح ـ مينا نقوي  2دين و زندگي 

  كامران معتمدي ـ فاطمه صادقي  2زبان انگليسي 

  ـ زهرا سادات سيدجوادي هزاد آذين افضل  شناسي  زمين

  محمدرضا ميرزايي ـ الهام ايجي  2رياضي 

 اميرحسين كردي ـ سهند ميرطاهري ـ مريم منصور  2شناسي  زيست

 ياب ـ مهديه باقري ـ مهتاب غلامي عليرضا فضل  2فيزيك 

 سحر طاوسي ـ راضيه يوسفي ـ شهلا ايماني مقدم  2شيمي 

 
  

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  زاده آذر افضل  رچهمسئول دفت

  مهناز احراري  اننگار حروف

  پناه مهديه كيميايي  آرا صفحه

  
  
  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل
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  »1«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 )2 و 1  (ستايش و دروس 2فارسي 

  ؟نيستمعني چند واژه در كمانك زير صحيح  -1
  »: خواجه / صعب: دشواري / زبر: بالا / بشارت: نويد / مخنقه: عقد / رقعت: نامه بلندكت: نكته / وزر: گناه / عميد/ افگار: خسته / ن جامه: كامل«
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» خدان، عمل، دغل و صنعزن«هاي  معناي درست واژه - 2
  ) چانه، كار، دروغگو، آفريننده4  ) گردن، آرزو، مكر، حرفه3  گر، آفرينش ) چانه، كار، حيله2  ) گردن، آرزو، مكّار، آفريدن1

  ....................ها درست است، به جز  ها معني واژه در همه گزينه - 3
  اس: ظرفي كه در آن مايعات ريزند / زبر: بالا) اطبا: پزشكان / ت1
  اند / علت: بيماري / ستدن: دريافت كردن بافته ) توزي: پارچه كتاني نازكي كه در شهر توز مي2
  آيد / لختي: اندكي / ولايت: مملكت دست مي ) كافور: مايع معطر كه از گياهان كوهي به 3
  الله: پاك و منزه است خدادان / دبير: نويسنده / سبحان ا ) دوات: مركب4

چون خواجه احمد به وزارت، منسوب شد گفت مگر ثواب باشد كه بونصر مشكان كه داراي ضياء و عقار فراواني است نيز اندر ميـان  «در عبارت  - 4
  چند غلط املايي وجود دارد؟» باشد كه حق نعمت گذارده آيد و كار از سامان نيافتد.

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
  ؟ندارددام بيت غط املايي وجود در ك - 5

  ) فارغ نداشتيم زبان از سنا و شكر / بيش از دعا و شكر چه باشد به دست ما1
  چون / ولي از حد درك ماست بيرون حد و حسر آن ذات بي ) بود بي2
  ) از سر كوي حقيقت برمگرد و راه عشق / با قرامت همنشين و با ملامت يار باش3
  ان چه فايده؟ / پوشيده چشم را ز گلستان چه فايده) محجوب را ز صحبت جان4

  ؟نيستدر كدام گزينه كلمه مشخص شده مجاز  - 6
  ناحق پروانه شمع را / چندان امان نداد كه شب را سحر كند خون) ديدي كه 1
  و معشوق به كام است / سلطان جهانم به چنين روز غلام است كفدر  بر و مي) گل در 2
  چو مايي كي بود؟ بازويد / اين به ) خسروي كار گدايي كي بو3
  بود چهره گلستان سرخ / مدام از مي لعلي است روي جانان سرخ دو هفته) اگر 4

  هاي مقابل كدام بيت صحيح است؟ آرايه - 7
  آميزي) فريب / گويي كه پسته تو سخن در شكر گرفت (كنايه، حس ) زنهار از آن عبارت شيرينِ دل1
  بر كنار / به بوي تخم مهر كه در دل بكارمت (اغراق، حسن تعليل) ام از ديده ) صد جوي آب بسته2
  دار (تناقض، مجاز) اي بس آب ) روي او در زير زلف تابدار / بود آتشباره3
  ) فرو برد سرو سهي را به خم / به نرگس گل سرخ را داد نَم (استعاره، تشبيه)4

  در كدام ابيات صحيح است؟» ميح، جناستناقض، استعاره، تل«ترتيب و توالي ابيات به لحاظ داشتن  - 8
  كند شود، ياد سمن نمي كند / همدم گل نمي الف) سرو چمان من چرا ميل چمن نمي

  ب) آسمان بار امانت نتوانست كشيد / قرعه فال به نام من ديوانه زدند
  شود روشن / بود ز لعل لب او رخ بدخشان سرخ پ) چراغ دل ز جگر گوشه مي

  يت آب زندگي / زهري كه ريخت عشق تو در انگبين مرات) داد آگهي ز خاص
  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت4  ) ت ـ پ ـ ب ـ الف3  ) ب ـ الف ـ پ ـ ت2  ) ت ـ الف ـ ب ـ پ1

  تعداد استعاره در كدام بيت بيشتر است؟ - 9
  ) اگر ز لعل تو مستان عشق نقُل خواهند / به خنده لب بگشا و شكر ز پسته بريز1
  از لب لعل وي است / هر كه بهشتي بود آب دهد كوثرش) دل شده را قوت جان 2
  ماند اي دوست گل يادگار من و تو ) با اين نسيم سحرخيز اگر جان سپرديم / در باغ مي3
  ) شبي از مجلس مستان برآمد ناله چنگش / رسيد از غايت تيزي به گوش زهره آهنگش4
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه                                              »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  ها فعل مجهول وجود دارد، به جز: در همه گزينه -10
  ) تا چرا من نگشتم كشته نيز / خوار شد در چشم من، جان عزيز2  سيده گردد استخوانم / نگردد مهرت از جانم فراموش) اگر پو1
  ) خوشتر آن باشد كه سرّ دلبران / گفته آيد در حديث ديگران4  چون را ) دل من كشته شد بقاي تو باد / چه توان كرد حكم بي3

  ترتيب كدام است؟ هاي مشخص شده به نقش - 11
  نمازتو  زانكه به محراب كنم بي بهبا تو به خرابات اگر گويم راز / «

  »همه تو / خواهي تو مرا بسوز و خواهي بنواز خلقانو اي آخر  اولاي 
  اليه ) قيد ـ مسند ـ مسند ـ مضاف2    ) مسند ـ مسند ـ منادا ـ مسند1
  ) قيد ـ مفعول ـ منادا ـ صفت4  اليه ) مسند ـ مفعول ـ مسند ـ مضاف3

  است؟ نادرستبا توجه به عبارت زير، كدام گزينه  -12
بر وي كشـيدند. وي آنجـا    شراعيافكندند و  ها جامهده بياوردند، يكي بزرگتر از جهت نشست او و  ناويبخواست و  ها كشتيپس از نماز، امير «

  »هاي ديگر بودند. رفت و از هر دستي، مردم در كشتي
  ) در جمله يك حذف به قرينه معنايي وجود دارد.2  ان است.هاي مشخص شده يكس ) نقش دستوري واژه1
  ) فعل جمله آخر اسنادي نيست.4  ) در جمله فقط دو تركيب وصفي وجود دارد، ناوي ده و هر دستي.3

  ؟نداردوجود » ساز پايه پيوندهاي هم«در كدام بيت  -13
  آوردن است. ) راه بسيار است مردم را به قرب حق، ولي / راه نزديكش، دل مردم به دست1
  اند / نيست در چشم تو مستي و خمار از هم جدا ) مستي و مخموري از هم گرچه دور افتاده2
  پيچد ز تيغ آفتاب ايم اما ندارد هيچ دريا ظرف ما / شبنم ما سر نمي ) قطره3
  ) او ز ما فارغ و ما طالب او در همه حال / خود پسنديدن او بنگر و خودرايي ما4

  ؟نيستاليه  ضمير متصل در نقش مضافدر كدام گزينه  -14
  اجل دست خواهش نبست / برآور به درگاه دادار دست ت) هنوز1
  گل و نسرين من است ش) يا رب اين كعبه مقصود تماشاگه كيست / كه مغيلان طريق2
  كنم به دامادي ت) بر چنين دختري به آزادي / اختيار3
  رهبر آيد تر بداني هم او) گفتم كه بوي زلفت گمراه عالمم كرد / گفتا اگ4

  است.» جا دعوت به ابداع و نوآوري و پرهيز از تقليد نابه« ....................مفهوم همه ابيات به جز بيت  - 15
  روي كار مهر بالا رفت ) مشو مقيد همراه اگرچه توفيق است / كه از جريده1
  گويم ياند / آنچه استاد ازل گفت بگو، م صفتم ساخته ) در پس آينه طوطي2
  ) خواه بد و خواه نيك، هرچه كني تازه كن / تن به تتَبَع مده مخترع كار باش3
  نشين بايد كه افلاطون شود ) از ره تقليد اگر حاصل شود كسب كمال / هر كه گردد خم4

  مفهوم عبارت زير با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟ -16
ار نيست و قيامت سخت نزديك است، حساب ايـن نتـوانم داد و نگـويم كـه مـرا سـخت       اين صلت فخر است، پذيرفتم و باز دادم كه مرا به ك«

  »دربايست نيست اما چون به آنچه دارم و اندك است، قانع هستم.
  ) وارث او را بود آن زر حلال / او بماند در غم و زور وبال1
  من است كند، هركس، حسابش بر حسابي مي ) حاصل فرمانروايي نيست جز وزر و وبال / بي2
  ) هم نباشد خوشه ايشان حلال / گر خورم زين جا بود وزر و وبال3
  ) هرچه كردم گرد با وزر و وبال / تو به پاي آز كردي پايمال4

  در كدام گزينه آمده است؟» معيار دوستان دغل، روز حاجت است / قرضي به رسم تجربه از دوستان طلب«مفهوم  -17
  كن / از دوستان جاني مشكل توان بريدن) از جان طمع بريدن آسان بود ولي1
  تر و از من نيازها ) از هرچه بگذري سخن دوست خوشتر است / از يار، ناز خوش2
  حالي و درماندگي ) دوست آن دانم كه گيرد دست دوست / در پريشان3
  ) بود آينه دوست را مرد دوست / نمايد بدو هرچه زشت و نكوست4
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  »3«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  عنايي دارد؟بيت زير با كدام گزينه رابطه م - 18
  »گمان برسد / شرط عقل است جستن از درها رزق هر چند بي«
  ) يقين مرد را ديده بيننده كرد / شد و تكيه بر آفريننده كرد2  ) برو شير درنده باش اي دغل / مينداز خود را چو روباه شل1
  تو ماند چو شير / چه باشي چو روبه به وامانده سير ) چنان سعي كن كز4  ) زنخدان فرو برد چندي به جيب / كه بخشنده روزي فرستد ز غيب3

  مفهوم كدام دو بيت با يكديگر، تناسب مفهومي دارد؟ -19
  اش زند از بهر خانه الف) هركس كند ز پايه خود بيشتر بنا / فال نزول مي

  باخته سوداي محقر نكند ب) عشوه الفت دنيا نخرد بيدل ما / نقد دل
  ه است / هر چند كه چون بيد سراپاي زبانمثمري كس نشنيد پ) از ما گله بي

  كند برگ شد خواب فراغت مي ت) صائب از قيد تعلق فرد شو آسوده باش / باغ چون بي
  ) ب ـ پ4  ) الف ـ پ3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ب1

  ترتيب چه كساني هستند؟ هاي مشخص شده، به در عبارت زير منظور از واژه - 20
با امير محمود به غزوها بوده است و بر من پوشيده است كه  خواجهديگر است كه او خداوند ولايت است و  خليفهدراز باد، حال  خداوندزندگاني «

  »آن غزوها به طريق سنت مصطفي هست يا نه؟
  ) سلطان محمود ـ اميرالمؤمنين ـ بونصر مشكان2  ) امير مسعود ـ خليفه بغداد ـ خواجه عميد1
  ) سلطان محمود ـ اميرالمؤمنين ـ بيهقي4  كان) امير مسعود ـ خليفه بغداد ـ بونصر مش3

  )1(درس  2زبان عربي 

  )21ـ  28** عين الأنسب للجواب في الترجمة: (
  »:فأنزل االله سكينته علي رسوله و علي المؤمنين!« -21

    ) پس خداوند آرامش را بر پيامبر و بر مؤمنانش نازل كرد!1
  ن نازل شد!) پس خدا بود كه آرامشش بر پيامبرش و بر مؤمنا2
    ) پس خداوند آرامش خود را بر پيامبرش و بر مؤمنان فرو فرستاد!3
  فرستاد! ) خداوندمان، آرامش خود را بر رسولش و بر مؤمنانش، فرو مي4

  »:أحب عباد االله إلي االله أنفعهم لعباده!« - 22
  ترين بندگان خدا نزد خدا سودمندترينشان براي بندگانش است! ) محبوب1
  از خداوند محبوب هستند كه سودمندترين براي بندگانش باشند!) بندگاني 2
  ترين بنده خدا نزد خدا كسي است كه به بندگانش سود برساند! داشتني ) دوست3
  ) بندگان خدا كسي را دوست دارند كه سودمندترين براي بندگانش باشند!4

  »:ليس شيء أثقل في الميزان من الخلُُق الحسن!« - 23
    ك چيز سنگيني در ترازو وجود ندارد!) برتر از خلق ني1
  شود! تر از اخلاق بهتر در ترازو دريافت نمي ) چيزي سنگين2
    تر در ترازو نخواهد بود! ) از خلق و خوي خوب، چيزي سنگين3
  تر از خلق و خوي نيك نيست! ) در ترازو، چيزي سنگين4

  »:له!ن سبيهم بالتّي هي أحسن إنّ ربك هو أعلم بمن ضلَّ عجادلْ« - 24
  تر است به كسي كه از راهش گمراه شده! ) با آنان با روشي كه بهتر است بحث كن، پروردگارت آگاه1
  اي كه شايسته است با آنان مجادله كردي، پروردگارت به كسي كه از راهش گم شده، دانا است! ) به شيوه2
  ود گمراه شده، آگاهي دارد!) با ايشان به راهي كه بهتر است بحث كن، خداوند به كسي كه از راه خ3
  تر است به كسي كه از راه گم گشته! تر است با آنان بحث كرد، زيرا پروردگار عالم ) به روشي كه نيك4
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  »:نا و أنت خير الراحمين!لنا و ارحم ربنا آمناّ فاغفرْ« - 25
  گان است!كنند ) به پروردگارمان ايمان آوردند پس برايشان بخشيد و رحم كرد، زيرا بهترين رحم1
  كنندگان نيك! آورديم پس ما را بيامرز و به ما رحم كن چرا كه تويي از رحم ) پروردگارا ايمان مي2
  كنندگان هستي! ) پروردگارا ايمان آورديم پس ما را بيامرز و به ما رحم كن و تو بهترين رحم3
  كننده! رحم كن و تويي بهترين رحمآورندگان هستيم پس برايمان بيامرز و به ما  ) اي پروردگارمان از ايمان4

  :الخطأعين  - 26
  تر است! ) ليلة القدر خيرٌ من ألف شهر: شب قدر از صدها ماه خوب1
  ) شرّ الناّس من لا يعتقد الأمانة: بدترين مردم كسي است كه به امانتداري اعتقاد ندارد!2
  شوند! شوند، شايستگان هلاك مي) إذا ملكَ الأراذل هلكَ الأفاضل: هرگاه فرومايگان فرمانروا 3
  ) و الآخرة خيرٌ و أبقي: و آخرت بهتر و پايدارتر است!4

  عين الصحيح للفراغين: - 27
خوانيم و او ما  دانشجويان در كتابخانه درس مي ....................ندرس مع أفضل الطلاّب في المكتبة و هو يرشدنا إلي أحسن الطُرُق لتعلمّ العربية: با «
  »كند. ها براي آموختن عربي هدايت مي راه ....................به  را
  ترين ) برترين ـ خوب4  ) خوبي ـ بهترين3  ) بهترين ـ نيكي2  ) برترين ـ خوبي1

  عين الصحيح: - 28
  »اند. ها متفاوت ها براساس جنس ها گوناگون است، زيرا آن قيمت«
  ) الأسعار متنوعةٌ حسب نوعياتها باختلافه!2  لفَ!) السعر مختلف لأنهّ علي أساس النوعيات اخت1
  ) الأسعار مختلفةٌ لأنّها تختلف حسب النوعيات!4  ) إنّ السعر مختلف حسب اختلاف النوعية!3

  )29ـ  33* اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة: (
ي نشتري ملابس للهدية و نقدمها أسرَتنا. عندما وصلنا إلي السوق قلـت  إلي طهران فذَهبنا إلي سوق كرمان حتّ سافرنُيوم الخميس عزمنا أن في 

  و أشتري كلّ ما تريدين فدخلت و سلَّمت علي البائع و سألت: المتجرَلأختي: أنت اجلسي هنا و أنا أدخل 
  ـ خمسون ألف تومان.     ـ كم سعر هذا القميص؟

  ون ألف تومان.ـ موجود و لكنّ سعره تسع     ـ أريد أفضل من هذا.
.     ـ لا بأس، هل يمكن أن تعُطيني؟   ـ نعم، بالتأكيد و لهذه الملابس تخفيض أيضاً

  ـ ليس موجوداً، ذلك متجر زميلي و له سراويل مختلفة.   ـ رجاء، أعطني سروالاً من هذا النوع.
  ـ االله يحفظك.     ـ شكراً لمساعدتك.

  ركبنا الحافلة بعد ساعتين.و بعده رجعنا إلي الفندق و حملنا حقيبتنا ف
  عين الصحيح: - 29

  ) الأخت دخلت المتجر و اشترت ملابس.2  ) كانت الملابس لهدية الأسرة التّي كانت في طهران.1
  ) بعد الشراء ذهبوا إلي السيارة و رجعوا إلي طهران.4  ) في اليوم الخامس من الأسبوع ذهبوا إلي السوق.3

  كم كان سعر القميص؟ -30
  ) أكثر من أربعين ألف تومان.2    ن خمسين ألف تومان.) أقلّ م1
  ) أقلّ من خمسة عشر ألف تومان.4  ) أكثر من خمسة و تسعين ألف تومان.3

  لماذا ذهبوا إلي السوق؟ -31
  ) لأنّهم أخذوا ملابس للهدية.2    ) لبيع بعض الملابس الجديدة.1
  تهم.) لشراء سروالٍ لأخ4    ) لأنّهم احتاجوا إلي ملابس غالية.3
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  )32ـ  33** عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي: (
  »:نسُافر« - 32

  فعلٌ مع فاعله» / س ف ر«) فعلٌ مضارع ـ للمخاطبين ـ مزيد ثلاثي أصله 1
  الغير ـ مزيد ثلاثي (مفاعلة) / الجملة فعليةٌ ) مضارع ـ للمتكلّم مع2
  تسَافَرنا / الجملة فعليةٌالغير ـ ماضيه علي وزن  ) مضارع ـ للمتكلّم مع3
  الجملة اسميةٌ» / س ف ر«) فعلٌ مضارع ـ من الأفعال المزيدة و أصله 4

  »:المتجر« -33
  ) اسم ـ مفرد مذكّر ـ اسم المكان / مفعول2ٌ  ) جمع مكسر ـ مذكّر ـ اسم المكان / مفعول1ٌ
  ـ اسم الزمان / مضاف إليه) اسم ـ مفرد مذكّر 4  ) اسم الفاعلِ من الفعل المزيد ـ مذكّر / فاعل3ٌ

  )34ـ  40** عين المناسب للجواب: (
  »....................نحن نسمي الآخرين بالأسماء القبيحة و لا يحبونها و هي «عين الصحيح عن العبارة  - 34

  ) الكبائر4  ) الاستهزاء3  ) الفضح2  ) التنابز بالألقاب1
  عين ما فيه جمع مكسر: -35

  ) ممرضّات المستشفي طلبنَ الاهتمام الأكثر بهنّ.2  س يستمعون إلي الشعر العربي.) بعض النا1ّ
  ) يختلف سعر القميص حسب النوعيات.4  ) هذا الرّجل من أكابر العلماء في المدينة.3

  عين ما فيه اسم التفضيل: - 36
  ن.) أفضل الأولاد من يحترم الوالدي2  ) إنّ التواضُع يؤثرّ في أنفس الجهلاء.1
  ) أرجع إلي البيت بعد نهاية المسابقات.4  ) التجسس في أمور الناس من الأعمال القبيحة.3

  عين ما فيه اسم المكان: - 37
  ) والدي مدير مطعم في شارع فردوسي.2  ) هؤلاء العمال يشتغلون في بئرٍ خارج المدينة.1
  شرٍّ بين الناس.) الكذب مفتاح كلّ 4  ) اشترينا بضائع مرغوبةً من سوق طهران.3

  اسم التفضيل:» أحسن«عين  -38
  ) من أحسنَ إلي الآخرين يحترمه الناّس.2  ) شاهدنا أحسن التلاّميذ في ساحة المدرسة.1
  سنَ االله إليك.كما أح ) أحسن4ْ    ) أحسنَ الرّجل إلي من أساء إليه.3

  فيه اسم المكان: ليسعين ما  - 39
1؟2  فيها. ) إذهب إلي تلك المكتبة و هو جالسوقفها السائق متي نصل إلي مأي (  
  ) نسير إلي القرية و نزور أسرتنا هناك.4  ) أكثر المطابع في المدينة مغلقة يوم الجمعة.3

  عين اسم التفضيل في محلّ الفاعل: - 40
  ) شاهدتم أكثر التلاميذ في ساحة المدرسة.2  ) يصبر خير الناس حتيّ يشاهد نتيجته.1
  ) أثقل الأشياء في الميزان هو الخلق الحسن.4    نا إلي أقبح الأعمال.) العدو يرشد3

 )2و  1هاي  ) و درس9(ص 1(مقدمه بخش  2دين و زندگي 

گيـرد و توصـيه خداونـد بـه تمـام پيـامبران        كه خداوند ما را تنها نگذاشته و هدايت ما را بر عهده گرفته است، از كدام صفات او نشأت مي اين -41
  ده است؟اولوالعزم چه بو

  »قطعاً دين نزد خداوند اسلام است.«) لطف و رحمت ـ 2  »قطعاً دين نزد خداوند اسلام است.«) حكمت و عدالت ـ 1
  »دين را به پا داريد.«) لطف و رحمت ـ4  »دين را به پا داريد.«) حكمت و عدالت ـ 3
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  آنان ريشه در كدام رذيله اخلاقي دارد؟از منظر قرآن كريم، چه كساني با دين نزد خداوند مخالفت نمودند و مخالفت  - 42
  ) اهل كتاب ـ حسد و رشك2    ) منافقان ـ حسد و رشك1
  خبري ) اهل كتاب ـ جهل و بي4    خبري ) منافقان ـ جهل و بي3

  هاي فطري انسان كدام است؟ به چه معناست و يكي از ويژگي» فطرت«واژه  - 43
  ها ها و دوري از رذيلت ) نوع خاص آفرينش ـ اكتساب فضيلت2  ها رذيلت ها و دوري از ) ويژگي مشترك موجودات ـ اكتساب فضيلت1
  برخورداري از سرمايه تفكر و اختيار ) نوع خاص آفرينش ـ4  ) ويژگي مشترك موجودات ـ برخورداري از سرمايه تفكر و اختيار3

  ين اقدام كدام است؟لازمه ماندگاري پيام خداوند كدام اقدام پيامبران الهي بوده است و يكي از مصاديق ا -44
  ها ) استمرار و پيوستگي در دعوت ـ بيان اصول دين درخور انديشه انسان1
  ها ) رشد تدريجي سطح فكر مردم ـ بيان اصول دين درخور انديشه انسان2
  هاي اخلاقي ها براي بقاي كرامت ) استمرار و پيوستگي در دعوت ـ تحمل سختي3
  هاي اخلاقي ها براي بقاي كرامت سختيتحمل  ) رشد تدريجي سطح فكر مردم ـ4

  كدام عبارت شريفه، يادآور علل تجديد نبوت است؟ - 45
  »رسلا مبشرين و منذرين لئلا يكون للناس علي االله حجة بعد الرسل) «2    »لا ضرر و لا ضرار في الاسلام) «1
  »الاسلام دينا فلن يقبل منهو من يبتغ غير) «4  »انا معاشر الانبياء امرنا ان نكلّم الناس علي قدر عقولهم) «3

  كردند؟ آمدند و تعليمات اصيل و صحيح را بار ديگر براي مردم بيان مي به چه علت پيامبراني مي -46
  هاي دشمنان دين، شرك و ظلم گسترش يافته بود. ) به دليل تلاش1
  شد. هاي دشمنان دين، تعليمات انبياء به تدريج فراموش مي ) به دليل تلاش2
  تدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي، شرك و ظلم گسترش يافته بود.) به علت اب3
  شد. تعليمات انبياء به تدريج فراموش مي ) به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي،4

  ها، قرآن كريم نياز به تصحيح ندارد و جاودانه باقي خواهد ماند؟ به كدام علت - 47
  صوم پس از پيامبر (ص)، روزآمد بودن اسلام) تلاش مسلمانان، وجود امام مع1
  ) تلاش مسلمانان، اهتمام پيامبر (ص) و عنايت الهي2
  ) آمادگي جامعه بشري، وجود امام معصوم پس از پيامبر (ص)، روزآمد بودن اسلام3
  اهتمام پيامبر (ص) و عنايت الهي ) آمادگي جامعه بشري،4

  عنوان يكي از دلايل ختم نبوت چه بوده است؟ (ص) بهفايده وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم  - 48
  ) امامان مانند بازرسان عالي، احكام و مقررات را تحت نظر قرار دهند.2  هاي پيامبر (ص) پس از مرگ ايشان ادامه پيدا كند. ) تمام مسئوليت1
  ي از جهت رهبري و هدايت نداشته باشد.) جامعه كمبود4  ها پاسخ دهد. ها و نيازهاي انسان ) دين اسلام بتواند به همه سؤال3

يك از  يك از دلايل ختم نبوت است و اين دليل در مقابل كدام هاي ديگر بيانگر كدام ظهور دانشمندان و عالمان فراوان با ورود اسلام به سرزمين - 49
  شود؟ علل فرستادن پيامبران متعدد مطرح مي

  طح فكر مردم) پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ رشد تدريجي س1
  ) آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامه كامل زندگي ـ رشد تدريجي سطح فكر مردم2
  ) پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ استمرار و پيوستگي در دعوت3
  استمرار و پيوستگي در دعوت ) آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامه كامل زندگي ـ4

  گنجند و اسلام براي اين نيازها چه قوانيني دارد؟ ن و تعليم و تربيت ذيل كدام دسته نيازهاي انسان مينياز به داد و ستد با ديگرا -50
  ) نياز متغير ـ قوانين ثابت و مشخص2  ) نياز ثابت ـ قوانين ثابت و مشخص1
 كننده ) نياز متغير ـ قوانين تنظيم4    كننده ) نياز ثابت ـ قوانين تنظيم3
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  باشند؟ اند و يادآور كدام ويژگي اسلام مي دهند، كدام م و مقررات را تحت نظر قرار ميبازرسان عالي كه احكا - 51
  ) متخصصان دين ـ پويايي و روزآمد بودن دين اسلام1
  كننده ـ پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ) قوانين تنظيم2
  ) متخصصان دين ـ توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت3
  كننده ـ توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت انين تنظيم) قو4

  باشد؟ كدام بيت، بيانگر مفهوم تجديد نبوت مي - 52
  ) وز ايشان سيد ما گشته سالار / هم او اول هم او آخر در اين كار2  ) يكي خط است ز اول تا به آخر / بر او خلق جهان گشته مسافر1
  ها دامن وي ها جمله در پي / گرفته دست جان ) شده او پيش و دل4  اين راه / بر او نازل شده ادعوا الي االله ) بر او ختم آمده پايان3

  وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانه چيست و عدم انتخاب دين اسلام چه عاقبتي دارد؟ -53
  »ان الانسان لفي خسر«پيامبر قبلي ـ  ) ناقص بودن تعاليم2  »ان الانسان لفي خسر«) سرپيچي برخي مردم از فرمان خدا ـ 1
  »هو في الآخرة من الخاسرين«) ناقص بودن تعاليم پيامبر قبلي ـ 4  »هو في الآخرة من الخاسرين«) سرپيچي برخي مردم از فرمان خدا ـ 3

  كدام آيه شريفه، به تمام و كامل شدن حجت الهي اشاره دارد؟ - 54
  »يا ايها الذين آمنوا استجيبوا االله و...) «2  »علي االله...رسلا مبشرين و منذرين لئلا يكون للناس ) «1
  »الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر) «4  »و من يبتغ غيرالاسلام دينا فلن يقبل منه...) «3

به كدام نياز برتر اشاره دارد و بـا كـدام   » اي آفريده خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن«روايت امام سجاد (ع) كه  -55
  مفهوم است؟ مصراع هم

  ام آمدنم بهر چه بود؟ ) درك آينده خويش ـ از كجا آمده2  ام آمدنم بهر چه بود؟ ) شناخت هدف زندگي ـ از كجا آمده1
  روم آخر ننمايي وطنم ميبه كجا  ) درك آينده خويش ـ4  روم آخر ننمايي وطنم ) شناخت هدف زندگي ـ به كجا مي3

  اش در دنيا و آخرت بالاتر است؟ از منظر امام كاظم (ع)، خداوند به چه علت رسولان خود را به سوي بندگان فرستاده است و چه كسي رتبه - 56
  ست.تر ا ) تعقل بندگان در پيام الهي ـ آن كسي كه عقلش كامل2  تر است. ) اتمام حجت خدا با مردم ـ آن كسي كه عقلش كامل1
  تر است. آن كسي كه ايمانش قوي ) تعقل بندگان در پيام الهي ـ4  تر است. ) اتمام حجت خدا با مردم ـ آن كسي كه ايمانش قوي3

  برند؟ ها و امتيازات برنامه خداوند پي مي گذرد و انسان چگونه به ويژگي هدايت خداوند از مسير چه چيزي مي -57
  ) فكر و وحي ـ تفكر در برنامه الهي2  ) اختيار و عقل ـ تفكر در برنامه الهي1
  اعتماد به خداوند و دستورات او ) فكر و وحي ـ4  ) اختيار و عقل ـ اعتماد به خداوند و دستورات او3

  ها را درون ما قرار داده است، كدام است؟ مصداق نيازهاي طبيعي كه خداوند قدرت آگاه شدن از آن -58
  »ه بلدة ميتالنحيي ب) «2    »رسلا مبشرين و منذرين) «1
  »اذا دعاكم لما يحييكم) «4    »تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر) «3

  كند؟ محدوديت عمر انسان ضرورت كدام ويژگي پاسخ به نيازهاي برتر را تبيين مي - 59
  اند. هاي پيشنهادي بسيار گوناگون ) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد به خصوص كه راه1
  صورت هماهنگ پاسخ دهد. باشد تا به نيازهاي انسان به ) كاملاً درست و قابل اعتماد2
  اند. هاي پيشنهادي بسيار گوناگون جانبه باشد به خصوص كه راه ) همه3
  صورت هماهنگ پاسخ دهد. تا به نيازهاي انسان به جانبه باشد ) همه4

  رسد؟ شود و در زندگي به آرامش مي در چه صورتي سعادت انسان تضمين مي - 60
  هاي برتر تبديل شوند. مشغولي و دغدغه ) نيازهاي برتر به تدريج به دل2  نيازهاي برتر، پاسخ صحيح و درست بدهد.) انسان به 1
  ) انسان از سطح زندگي روزمره فراتر رود و در افق بالاتري بينديشد.4  ) انسان، نيازهاي خود را منحصر در نيازهاي طبيعي نبيند.3

 )see alsoتا ابتداي  1(درس  2زبان انگليسي 

Part A: Grammar & Vocabulary 
61- There’s hardly .................... bread in the house, so I’ll go to the baker’s. 

1) some 2) any 3) little 4) a little 
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62- All she wanted was .................... on her own. 
1) very few moments 2) only a little moment 3) a few moments 4) a little moment 
 

63- More people should use public transport. There are .................... on the road. 
1) a lot of traffics 2) much more cars 3) too much traffic 4) too many cars 
 

64- "How .................... did Mike’s father buy from that store?" 
"Quite a lot." 
1) much rice of bag 2) many bag of rices 3) much bag of rice 4) many bags of rice 
 

65- The doctor will .................... the patient’s height to see if he is any taller this visit. 
1) count 2) measure 3) mark 4) compare 
 

66- The key to his success in the art of drawing was his ability to pay attention to each .................... detail and 
transfer it to paper. 
1) specific 2) spacious 3) mental 4) favorite 
 

67- Without his glasses, it was impossible for the driver to .................... the street for roadblocks. 
1) scan 2) speed 3) range 4) turn 
 

68- Before paper money was invented, Native Americans would .................... their goods. 
1) communicate 2) invite 3) exchange 4) belong 
 

69- Once the experienced teacher left the school, his job became .................... to a young teacher who needed to fill it. 
1) populated 2) available 3) interested 4) imaginable 
 

70- The little girl believes that monsters ...................., but her brother doesn’t think they are real. 
1) exist 2) imagine 3) belong 4) disappear 
 

71- My brother quit his job after an argument with his boss. But now he’s a famous company’s sales manager for 
the entire Southwest .................... . 
1) notice 2) region 3) broadcast 4) contrast 
 

72- Mr Imani allowed his son to go to the yard and play basketball because he was .................... finished with his 
homework. 
1) fluently 2) physically 3) nearly 4) greatly 

Part B: Cloze Test 
"I stood up to speak and my …(73)… went blank." Has this ever happened to you? You may be nervous in front 
of an audience. You may be worried that you didn’t …(74)… enough. You may have forgotten some of your 
facts. What can you do? Sometimes people prepare too much and become frightened if they can’t remember the 
words they practiced. It is a good idea to bring some notes to help you organize, but don’t memorize your 
speech. If you "go blank" begin by …(75)… the purpose of your speech, and the rest will …(76)… follow. 
 

73- 1) ability 2) brain 3) memory 4) mind 
 

74- 1) invite 2) welcome 3) prepare 4) measure 
 

75- 1) understanding 2) explaining 3) exchanging 4) developing 
 

76- 1) probably 2) wrongly 3) specifically 4) frequently 
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Part C: Reading Comprehension 
Books that tell children about the lives of real people, or about real things in the world, are nowadays not at all 
dull and not at all like lesson books. One of the best of the life stories, or biographies, of famous people is 
‘Mother Teresa’ by Anne Sebba. Other similar books are ‘A Hand Upon Time’ (about Charles Dickens) and 
‘Mountbatten: Hero’. Some books are a part of a series, each title a separate biography of some famous person. 
There are many books about people who live ordinary lives but who represent the changing face of the world. 
There are books about people who have led their countries through times of great stress, and about people who 
work for and within a particular belief. 
People have differing interests in life, and there are a great many books available to cover most hobbies and 
leisure activities. Subjects such as music, painting, camping, and crafts are covered for various age-groups, so 
that readers should always be able to find something of interest. 

77- What is the subject of the passage? 
1) books 2) real things in the world 3) famous people  4) biographies 
 

78- According to the passage, ‘Mother Teresa’ is .................... . 
1) a life story  2) not a biography 
3) a character of a little book 4) a book about the life of common people 
 

79- The word "represent" in the first paragraph is closest in meaning to .................... . 
1) enhance 2) include 3) produce 4) show 
 

80- Which sentence is NOT true? 
1) There are many books about people who live ordinary lives but who represent world changes. 
2) There are books related to people’s hobbies. 
3) ‘A Hand Upon Time’ is a book which is written by Charles Dickens. 
4) There are books about people who have led their countries in times of great stress. 

  )1(فصل  شناسي زمين
  زاويه تابش خورشيد در اول دي ماه بر كدام مدار عمود است؟ - 81

  درجه جنوبي 5/23) 4  درجه جنوبي 5/66) 3  درجه شمالي 41) 2  درجه شمالي 30) 1
  كدام گزينه علت مناسبي براي عبارت زير است؟ - 82

  »تر شد. ا بزرگه ميليون سال، جثه آن 70-80خزندگان در اوايل دوره كربونيفر ظاهر و طي «
  كره دار و تشكيل زيست هاي هسته ) پيدايش نخستين سلول2  ها وجود آمدن اقيانوس كره و به هاي سنگ ) حركت ورقه1
  ها ) تغييرات شرايط آب و هوايي و تشكيل سنگ4  وجود آمدن چرخه آب ) تشكيل درياهاي اوليه و به3

  باشد؟ تر مي كدام رويداد زيستي قديمي -83
  دار ) گياهان گل4  ) دايناسورها3  ها يت) تريلوب2  ارد ) ماهي زره1

  ترين اختلاف را دارد؟ خورشيد به كدام مدار عمود بتابد، در شهر شما طول مدت شب و روز بيش - 84
  ) استوا4  ) شمال استوا3  الجدي ) رأس2  ) جنوب استوا1

  ماند؟ روز باقي مي 9عمر  روز چه كسري از ماده راديواكتيو با نيمه 27پس از  -85

1(1
2

  2(1
4

  3(1
8

 4(1
6

 

  در شكل مقابل، ترتيب وقايع را از جديد به قديم مشخص كنيد. - 86
  
1(N A B G F     
2(A N F G B     
3(B G F N A     
4(G B F A N     
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  باشد؟ هاي زير مي يك از پديده بسته شدن اقيانوس تتيس نتيجه كدام -87
  كره به بستر اقيانوس ) رسيدن مواد مذاب سست2  ) رانده شدن ورقه اقيانوسي به زير ورقه اقيانوسي ديگر1
  اي مجاور خود فرو رانده شود. ز حاشيه به زير ورقه قاره) ورقه اقيانوسي ا4  اي به يكديگر هاي قاره ) برخورد ورقه3

  كند؟ بر طبق قانون سوم كپلر زمان گردش يك دور سياره به دور خورشيد با افزايش فاصله از خورشيد چه تغييري مي -88
  ) مربع زمان گردش سياره و خورشيد است.2  كند. ) در مدت زمان مساوي مساحت مساوي ايجاد مي1
  يابد. ) افزايش مي4  ن سياره تا خورشيد است.) مكعب فاصله آ3

  هاي زير است؟ يك از پديده هاي رسوبي نتيجه كدام تشكيل سنگ - 89
  كره هاي سنگ ) حركت ورقه4  ) تشكيل چرخه آب3  ) فوران آتشفشان2  مع ذرات كيهاني) تج1

  شود؟ گيري مي ها چگونه اندازه سن واقعي نمونه - 90
  ساختي ) شواهد زمين4  مواد راديواكتيو) 3  ) عناصر پرتوزا2  ) عناصر پايدار1
  ))2و  1هاي  (درس 1(فصل  2 رياضي

)Aنقطه mبه ازاي كدام مقادير  -91 m ,m m )  22 1   گيرد؟ در ناحيه سوم قرار مي 2

1(m  1 2  2(m  
1 2
2

  3(m   
11
2

  4(m 
1 1
2

  

)از نقطه dخط  - 92 , )1 yعبور كرده و بر خط 2 x


1
3   سازد؟ با محورهاي مختصات مي dعمود است، چه مساحتي خط  2

1(8
3

  2(2
3

  3(5
3

  4(4
3

  

xبر روي خطوط ABCسه ضلع مثلث  - 93 y 2 3 5،y x ο وx y 2   قرار دارند، مساحت اين مثلث كدام است؟ 5

1(5
2

  2 (5  3 (10  4(3
2

  

)Aنقاط - 94 , )2ο وB( , )4   گذرد؟ از كدام نقطه مي ABخط  خط هستند، معادله خط عمودمنصف پاره رئوس يك پاره 6
1(( , )3 3  2(( , )5 3  3(( , )2 12  4(( , )15 1  

dخط - 95 : x y 3 4 )Oاي به مركز بر دايره 2 , )3   تواند روي دايره باشد؟ مماس است. كدام نقطه مي 1
1(( , )1 1  2(( , )2ο  3(( , )1ο  4(( , )2 1  

xصـورت  بـه  ABCDالاضـلاع   اگر معادله خط يك ضلع متـوازي  - 96 y  2 3 ο و دو رأس آنA( , )2 )Bو 3 , )1 مفـروض باشـند، مسـاحت     1
  الاضلاع كدام است؟ متوازي

1 (1  2 (2  3(5  4(2 5
5

  

xدو خط - 97 y 2 xو 5 y 4 2   اند. محيط اين دايره كدام است؟ اي مماس بر دايره 1

1(
9 5

2
  2(81

20
  3(

9 5
5

  4(
9 5
10

  

yاضلاع مثلثي، منطبق بر سه خط به معادلات - 98 x 2 16،y x 2 yو 2 ο      هستند، اندازه ميانه نظير ضلع افقـي ايـن مثلـث، در صـفحه
  مختصات كدام است؟

1(2 5  2 (5  3(3 3 4 (6  

)، معادله درجه دومmبه ازاي كدام مجموعه مقادير  - 99 m )x x m    22 1 6 2 ο داراي دو ريشه حقيقي است؟(m )
1
2  

1(m /  2 2 5  2(m /  2 3 5  3(m /  1 3 5  4(m /  1 2 5  
x، معادله درجه دومmبه ازاي كدام مجموعه مقادير  - 100 (m )x m    2 1 2 ο داراي دو ريشه حقيقي مثبت است؟  

1(m  1  2(m  1 7  3(m  5  4(m   2 1  
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mهاي حقيقي معادله ، مجموع مربعات ريشهmبه ازاي كدام مقدار يا مقادير  -101
x (m )x m    2 2 43 ο باشد؟ مي 27 برابر  

1(
1
2

  2 (3  3(1
2

)4  -3و  
1
2

  3و  

xهاي معادله ريشه و اگر -102 x  2 2 1 ο هايش اي كه مجموعه ريشه باشد، معادله{ , }      2 2 2   باشد، كدام است؟ 2
1(x x  2 4 12 ο  2(x x  2 4 12 ο  3(x x  2 8 22 ο  4(x x  2 8 22 ο  

xهاي معادله ريشه و اگر - 103 x  2 3 1 ο باشند، حاصل  3 2   كدام است؟ 3
1(3 7  2 (2  3(3 9  4 (3  

fاگر صفرهاي نمودار تابع -104 (x) mx x m   2 23   معكوس يكديگر باشند، مجموع صفرهاي تابع كدام است؟ 2

1 (3  2(
3
2

  3 (3-  4(3
2

  

fنمودار - 105 (x) ax bx c  2  مطابق كدام شكل باشد تا هر سه مقدارa ،b  وc منفي باشند؟  

1 (  2 (  3 (  4 (  

xدر معادله -106 x  2 3 ο اگر و ي معادله باشند، حاصلها ريشهA ( ) ( )     
 

3 31   كدام است؟ 1

1(44
3

  2(50
3

  3(61
3

  4(100
3

  

fنمودار - 107 (x) ax bx c  2 .مطابق شكل زير استf ( )
4
  كدام است؟ 3

1(27
38

  

2(17
38

  

3(38
45

  

4(17
45

  

) yمتر باشـد، عـرض مسـتطيل (    6دايره قرار دارد (مطابق شكل). اگر محيط پنجره  يك پنجره به شكل مستطيل است كه در بالاي آن يك نيم - 108
)تواند باشد كه حداكثر نوردهي را داشته باشد؟ ر ميچقد ) 3;  

1(3
7

  

2(2
5

  

3(6
5

  

4(6
7
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x)معادله -109 x) (x x)2 2 23 2    ο چند ريشه دارد؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xهاي حقيقي معادله ضرب ريشه اگر مجموع و حاصل -110 x  4 25 1 ο ترتيب  بهS  وP باشند، حاصل عبارتS
SP P

P
 2 22   كدام است؟ 2

1 (3  2(2 21  3(5 21 4 (2  

 شنوايي و تعادل) تا ابتداي 2و فصل  1(فصل  2 شناسي زيست

  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير،  -111
  »دارد. ....................هايي به بخشي متصل شده است كه  وسيله رشته عدسي چشم انسان به«
  ) با جزئي از دستگاه عصبي محيطي ارتباط2    ) به ساختار رنگين چشم اتصال1
  ها قرار مجاورت مايع مترشحه از مويرگ ) در4    ترين لايه چشم تماس ) با داخلي3

  چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 112
  »....................اي، به منظور بروز پاسخ به هر محرك شيميايي داخلي يا خارجي لازم است تا  در هر جاندار پرياخته«

  الف) اثر محرك به پيام عصبي تبديل شود.
  سيناپسي تغيير نمايد. ب) نفوذپذيري غشاي ياخته پس

  هاي اختصاصي خود متصل گردند. هاي شيميايي به گيرنده پ) مولكول
  ت) محتويات ريزكيسه (وزيكول)هاي ترشحي در فضاي سيناپسي تخليه شوند.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ....................كند،  ها ارسال مي دست هايي سريع و غيرارادي را به در انسان، بخشي از دستگاه عصبي مركزي كه منشأ اعصابي است كه پيام -113

  ) در بالاي مركز تنظيم دماي بدن و گرسنگي و خواب قرار دارد.2    نمايد. ) مدت زمان دم را تنظيم مي1
  نمايد. اهنگ ميها و حركات بدن را با كمك مغز و نخاع هم ) فعاليت ماهيچه4  ) در نزديكي بخش مربوط به تنظيم فشار خون و ضربان قلب قرار دارد.3

  شود، صحيح است؟ كدام مورد، درباره سرخرگي كه از محل عصب بينايي وارد كره چشم انسان مي - 114
  شود. ترين لايه كره چشم منشعب مي ) در مجاورت داخلي2  كند. ) ناحيه وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي1
  شود. نشعابات انتهايي آن به پرده شفاف جلوي چشم وارد مي) ا4  اي قرار دارد. ) انشعابات آن در مجاورت مايعي غيرشفاف و ژله3

  كدام عبارت، در مورد بخشي از مغز انسان كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد، درست است؟ -115
  شود. اي (ليمبيك) محسوب مي ) يكي از اجزاي سامانه كناره2  كننده مايع مغزي ـ نخاعي است. ) داراي شبكه مويرگي ترشح1
  هاي چهارگانه مغزي است. ) حاوي برجستگي4  هاي عطسه و سرفه قرار دارد. مركز انعكاس ) در مجاورت3

  ....................اي از پتانسيل عمل كه در شكل مقابل نشان داده شده است،  در مرحله - 116
  دار سديمي و پتاسيمي هر دو باز هستند. هاي دريچه ) كانال1
  اشد.ب دار سديمي باز مي ) فقط كانال دريچه2
  باشد. دار پتاسيمي باز مي ) فقط كانال دريچه3
  دار سديمي و پتاسيمي هر دو بسته هستند. هاي دريچه ) كانال4

  ....................توان گفت  هاي مخ مي درباره نيمكره - 117
  كنند. هاي مخ را برقرار مي هايي هستند كه ارتباط بين نيمكره گوش، رابط اي و سه ) رابط پينه1
  .كنند مي پردازش و دريافت را اطلاعات بدن، برخي نقاط از زمان هم طور به يمكرهن دو) 2
  هاي مخ، همان قشر مخ است كه از ماده خاكستري تشكيل شده است. ) بخش داخلي نيمكره3
  باشد. كنند و بخش حركتي مي هاي حسي كه پيام حس را دريافت مي ) قشر مخ فقط شامل بخش4
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  ....................باشد و تغييرات ايجاد شده در مغز  مي ....................اعتياد نوعي بيماري  -118
  شود. مي برطرف اعتياد ترك از ناپذير ـ پس برگشت )2  باشد. دائمي است ممكن ـ پذير برگشت )1
  باشد. دائمي است ممكن ـ ناپذير برگشت )4  شود. مي برطرف اعتياد ترك از پسقطعا  ـ پذير برگشت )3

  ....................ن انجام تشريح مغز گوسفند در حي - 119
  شوند. مي ديده مغز پشتي سطح در هم و شكمي سطح در هم ييبويا پياز )1
  شود. مي ديده فيز اپي سوم بطن بالايي لبه در و شود مي ديده تالاموس عقب در سوم بطن )2
  اند. گرفته قرار آن درون 2 و 1 هاي بطن كه شود مي ديده مخطط اجسام مغز هاي رابط طرف دو در )3
  شود. مي ديده بهتر مغز شيارهاي مننژ پرده بقاياي كردن جدا با )4

  مسير يك پاسخ انعكاسي در كدام گزينه صحيح ذكر شده است؟ -120
  عضله ـ پشتي ريشه ـ رابط عصبي ياخته ـ نخاع ـ شكمي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )1
  عضله ـ شكمي ريشه ـ رابط عصبي ياخته مغز ـ ـ نخاع ـ پشتي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )2
  عضله ـ شكمي ريشه ـ رابط عصبي ياخته ـ نخاع ـ پشتي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )3
  عضله ـ پشتي ريشه ـ رابط عصبي ياخته ـ مغز ـ نخاع ـ شكمي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )4

  ....................توان گفت  مي - 121
  .است شده كشيده كمر همهر دومين تا النخاع بصل از اه مهره ستون درون نخاع )1
  .است بدن هاي انعكاس همه مركز ،نخاع )2
  .اند گرفته قرار پوششي بافت درون كه است عصبي هاي رشته از اي مجموعه عصب هر )3
  كنند. يم مرتبط بدن ديگر هاي بخش به را مركزي عصبي دستگاه نخاعي، عصب 31 و مغزي عصب 12 )4

  ....................گاه عصبي جانواران در دست -122
  باشد. بان مانند در بدن پلاناريا، بخشي از دستگاه عصبي مركزي آن مي هاي جانبي متصل به ساختمان نرد ) رشته1
  كند. هاي آن بند از بدن را تنظيم مي ) حشرات، طناب عصبي شكمي دارند و هر گره فعاليت ماهيچه2
  .شود مي منتشر فقط در همان سطح بدن يدره بدن از نقطه هر تحريك) 3
  داران طناب عصبي شكمي دارند كه از برجسته شدن بخش جلويي آن مغز تشكيل شده است. ) مهره4

  تعريف گيرنده حسي چيست؟ -123
  دهد. و به آن پاسخ مي كند مي دريافت را محرك اثر كه است آن از بخشي يا ياخته) 1
  فرستد. كند و اثر محرك را براي تبديل به پيام عصبي به ياخته بعدي مي رك را دريافت ميباشد كه اثر مح ) بخشي از ياخته مي2
  كند. اي است كه پيام عصبي را به سمت مراكز بالاتر ارسال مي ) ياخته3
  .شود مي تبديل عصبي پيام به آن در محرك اثر و كند مي دريافت را محرك اثر كه است آن از بخشي يا ياخته) 4

  باشد؟ هاي حواس پيكري و حواس ويژه مي از تفاوتيك  كدام -124
  فرستد. ) حواس پيكري برخلاف حواس ويژه پيام عصبي ايجاد شده را به دستگاه عصبي مركزي مي1
  باشد. ها مي صورت تغيير در نفوذپذيري غشا آن ) تحريك گيرنده حواس ويژه به2
  ي گوناگون بدن پراكنده هستند.ها ) گيرنده حواس پيكري برخلاف گيرنده حواس ويژه در بخش3
  باشند. ري داراي گيرنده نوري نمي) حواس ويژه برخلاف حواس پيك4

  تري دارند. حساسيت بيش ....................دارند، نسبت به  ....................هايي از پوست كه تعداد گيرنده تماسي  بخش - 125
  تماستر ـ فقط  ) كم2    تر ـ تماس، فشار يا ارتعاش ) بيش1
  تر ـ فقط تماس ) بيش4    تر ـ تماس، فشار يا ارتعاش ) كم3
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  حساس هستند. ....................قرار دارند و نسبت به  ....................هاي حس وضعيت در  گيرنده -126
  ها ـ انقباض ) رباط2    هاي اسكلتي ـ كشيدگي ) ماهيچه1
  انقباض و كشيدگي ) كپسول پوشاننده مفصل ـ4    ) ماهيچه صاف ـ كشيدگي3

  ....................گفت  توان نمي -127
  ها قرار دارند. هاي دروني بدن مانند ديواره سرخرگ هاي درد در بخش ) گيرنده1
  دماي دروني و بيروني بدن حساس هستند. تغييرات به بدن درون دمايي هاي گيرنده) 2
  باشد. (دندريتي) آزاد مياي  ) گيرنده درد برخلاف گيرنده فشار داراي انتهاي دارينه3
  .كنند مي ايجاد تري كم عصبي پيام گيرند، قرار ثابتي محرك معرض در مدتيوقتي  ها گيرنده ) بسياري4

  ....................توان گفت  درباره درد مي - 128
  دهد. نشان مناسب واكنش درد، ايجاد عامل كردن برطرف براي فردشود  ) درد سبب مي1
  شود. قط در صورت آسيب بافتي مكانيكي تحريك ميهاي درد ف ) گيرنده2
  يابد. ) با گذشت مدت زمان طولاني، گيرنده درد نيز مانند گيرنده فشار سازش مي3
  ) انتهاي گيرنده آن در نزديكي سطح پوست قرار ندارد.4

  دارند. ....................ر لكه زرد تراكم دارند و د ....................شوند، ماده حساس به نور  هايي كه در نور كم تحريك مي ياخته -129
  تر تري ـ بيش ) كم4  تر تري ـ بيش ) بيش3  تر تري ـ كم ) بيش2  تر تري ـ كم ) كم1

  گيرد. انجام مي ....................باشد با عدسي  شبكيه مي ....................بيني چشم كه ناشي از تشكيل تصوير در  اصلاح نزديك - 130
  (همگرا) ) عقب ـ محدب4  (واگرا) ) جلو ـ مقعر3  (واگرا) ) عقب ـ مقعر2  (همگرا) حدب) جلو ـ م1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -131
  »شود. مي ....................سبب كاهش يون  ....................دار  هاي دريچه كانال ....................پمپ سديم ـ پتاسيم «
  بافتي ) برخلاف ـ پتاسيمي ـ پتاسيم ميان2  بافتي نند ـ پتاسيمي ـ پتاسيم مايع ميان) هما1
  بافتي ) برخلاف ـ سديمي ـ سديم مايع ميان4  ) همانند ـ سديمي ـ سديم مايع سيتوپلاسمي3

  شود؟ ري محسوب ميبخش خودمختار و پيكهاي  چه تعداد از موارد زير از تفاوت -132
  ) انجام حركات غيراراديپ  شه فعال بودنب) همي  الف) تنظيم كار غدد

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  صفر) 1
  ....................هاي حسي در انسان  گيرنده - 133

  ) همگي جزء دستگاه عصبي محيطي هستند.2  هاي حسي وجود دارند. ) فقط در اندام1
  دهند. شده را فقط به مغز انتقال مي) پيام عصبي توليد 4  كنند. ) همگي اثر محرك را دريافت و به پيام عصبي تبديل مي3

  ؟نيستهاي زير از نوع شيميايي  چه تعداد از گيرنده -134
  ب) گيرنده فشار خون در رگ    مزه در زبانالف) گيرنده 

  ها ت) گيرنده ميزان اكسيژن در سرخرگ    پ) گيرنده بويايي در بيني
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  شود، چه نام دارد و نقش آن كدام است؟ ها ترشح مي كرده و از مويرگ مايع شفافي كه فضاي جلوي عدسي چشم را پر - 135
  كند. ) زجاجيه ـ مواد غذايي را براي عدسي و قرنيه فراهم مي2  شود. ) زجاجيه ـ باعث حفظ شكل كروي چشم مي1
  كند. مي) زلاليه ـ مواد غذايي را براي عدسي و قرنيه فراهم 4  شود. ) زلاليه ـ باعث حفظ شكل كروي چشم مي3
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 »)پتانسيل الكتريكي«تا پايان  1(فصل  2فيزيك 

  شوند: وقتي دو جسم در اثر مالش با يكديگر داراي بار الكتريكي مي -136
  شوند. جا مي هاي با بار مثبت و منفي در دو جسم جابه ) يون2  شوند. ها از يكي به ديگري منتقل مي ) پروتون1

  شوند. ها در دو جسم با هم مبادله مي ها و الكترون ) پروتون4  ند.شو ها از يكي به ديگري منتقل مي ) الكترون3

/بار الكتريكي يك جسم - 137 C  186 4 e)است. كدام گزينه در مورد آن صحيح است؟ 10 / C)  191 6 10  
  هايش دارد. ر از تعداد پروتونت الكترون بيش 40) اين جسم 2  هايش دارد. تر از تعداد پروتون الكترون بيش 30) اين جسم 1

  هايش دارد. تر از تعداد الكترون پروتون بيش 40) اين جسم 4  هايش دارد. تر از تعداد الكترون پروتون بيش 30) اين جسم 3

كنند. اگر تعـدادي   د ميوار Fاند و به يكديگر نيروي الكتريكي به بزرگي  در جاي خود ثابت شده qاندازه  مطابق شكل زير، بارهاي الكتريكي مثبت و هم - 138
 Fكنند، چند برابـر   شود، در اين صورت بزرگي نيرويي كه دو ذره به هم وارد مي q2برابر  Bمنتقل كنيم تا بار جسم  Bبه جسم  Aالكترون از جسم 

  شود؟ مي
1 (2  

2 (4    

3 (6    

4 (8  

كه در مركز q4ايم، نيروي خالص وارد بر بار قرار داده cm2دايره به شعاع روي محيط يك نيمهاي يكسان  بار مشابه را در فاصله 3در شكل زير،  -139

Nmباشد؟  دايره است چقدر مي نيم
(k )

C

2
9

29 10   

1(i360
ρ

  

2(i j120 360
ρ ρ

  

3(i j360 120
ρ ρ

  

4(j360
ρ

  

درصد افزايش  20درصد اضافه شود و اندازه هر بار نيز  20كنند. اگر فاصله دو بار  وارد مي Fبر يكديگر نيروي  rاندازه در فاصله  دو ذره باردار هم -140
  شود؟ مي Fكنند چند  يابد، نيرويي كه دو بار بر يكديگر وارد مي

1 (1  2( 2/1  3 (8/0  4 (44/1  

Nدر شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواخت - 141
E

C
 qاي ، بار نقطه510 C  5  از طريق مسير نشان داده شده از نقطهA  به نقطهB  منتقل

  كند؟ يشده است. در اين انتقال، انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره باردار چند ژول تغيير م
1(/0 15  

2(/0 15  

3(/0 10  

4(/0 10  
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كه در فاصـله   qοوارد بر بار مثبت آزمون E2و E1نيروي ميدان F2و F1رسم شده است. اگر q2و q1بار 2مطابق شكل خطوط ميدان اطراف  -142
d از بارq1 وq2 درست است؟ قرار دارد باشند، كدام گزينه  
1(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2 

2(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2  
3(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2  
4(q 1 ο،q 2 ο و| F | | F |1 2  

مطابق شكل پروتوني بين دو صفحه رساناي افقي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، معلق و به حالت سكون قرار دارد. جهت ميدان الكتريكـي   -143

pندازه آن چقدر است؟بين دو صفحه به كدام جهت است و ا
m

(e / C , m / kg , g )
s

     19 27
21 6 10 1 6 10 10  

N) پايين،1

C
710  

N) بالا،2

C
710 

N) بالا،3

C
710  

N) پايين،4

C
710  

qمطابق شكل بار -144 ο ت از را در يك ميدان يكنواخA  تاD ترتيب از راست به چپ انـرژي پتانسـيل الكتريكـي بـار      دهيم، به حركت ميq  در
  كند؟ چگونه تغيير مي CDو  AB ،BCمسيرهاي 

  ) كاهش، ثابت، افزايش1
  ) افزايش، ثابت، كاهش2
  ) كاهش، كاهش، افزايش3
  ) افزايش، افزايش، كاهش4

/گرم و اندازه بار الكتريكي 6/3به جرم  هريك Bو  Aاي قائم، دو گلوله  در يك لوله شيشه - 145 C0 هـا در   به حالت سكون قرار دارد. مراكز گلوله 1

Nmمتري از هم قرار دارند؟( چند سانتي
k

C
 

2
9

29 Nو 10
g

kg
   نظر شود.) و از اصطكاك و مبادله بارها صرف 10

1 (5/2  
2 (15  
3 (10  
4 (5  

kNرا درون ميدان يكنواخت mC1و بار g100اي به جرم ذره - 146
E

C
 mجايي سرعت ذره به متر جابه كنيم، با چند سانتي رها مي 10

s
  خواهد رسيد؟ 10

1 (5  2 (50  3 (5/0  4 (05/0  
را بسـته و   k1باشند. همه كليدها باز هستند. ابتـدا كليـد   كره رساناي مشابه داريم كه هر كدام داراي مقداري بار الكتريكي مي 3 مطابق شكل -147

  شود؟ چقدر مي Aكنيم. بار كره  را بسته و باز مي k3و بعد از آن كليد k2كنيم، بعد كليد سپس باز مي
  
1(C 3  
  ) صفر2
3(C 3  
4(C 6  
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)اي در شكل زير، اگر نيروي وارد بر بار نقطه -148 q)  و انرژي پتانسيل الكتريكي اين بار را در نقطهA ترتيب با بهAF وAU ها را در  و همين كميت
  نشان دهيم، كدام رابطه درست است؟ BUو BFبا Bنقطه 

1(A BF F وA BU U  
2(A BF F وA BU U  
3(A BF F وA BU U  
4(A BF F وA BU U  

أس همـان مربـع بارهـاي    اسـت. حـال اگـر در چهـار ر     Eقرار گيرد، ميدان الكتريكي حاصل از آن در مركز مربع  qاگر در يك رأس مربعي بار  -149
  شود؟ مي Eالكتريكي مطابق شكل قرار گيرند، اندازه ميدان الكتريكي در مركز آن چند 

1(2  
2(2 2  

3(3 2
2

  

4(3 2  
بدون تغييـر   Aخنثي شود، ميدان در نقطه  q1است. اگر بار Eبرابر  Aدر نقطه  q2و q1اي و بار نقطهدر شكل زير، ميدان الكتريكي حاصل از د - 150

Eجهت برابر

d)تر است؟ رگباشند و كدام بز نام مي هم نام يا غير شود. دو بار هم مي 2 d )1 2  

|نام و ) هم1 q | | q |1 2  
|نام و ) غيرهم2 q | | q |2 1  
|نام و ) غيرهم3 q | | q |1 2  
|نام و ) هم4 q | | q |2 1  
  )اي شگفت انگيز تا ابتداي نفت، هديه»شوند؟ مي عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت«از ابتداي  1فصل ( 2شيمي 

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام -151
  شود. آ) اكسيژن برخلاف نيتروژن به شكل آزاد در طبيعت يافت مي

  شود، طلا است. لاي خاك يافت مي ب) تنها فلزي كه به شكل كلوخه لابه
  شوند. يعت يافت ميپ) اغلب عنصرها مانند پلاتين تنها به شكل تركيب در طب

  ت) آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد.
  ) آ و ت4  ) ب و پ3  ) ب و ت2  ) آ و پ1

ست. طبق اين جملـه  ها ا دهنده از واكنش ....................ها  پذيري فرآورده طور طبيعي انجام شود، واكنش طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به به - 152
  است. .....................و واكنش (ب)  ....................واكنش (آ) 

FeO(s) Na(s) Na S(s) Fe(s)  22آ)  
FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)  ب)  

  پذير ناپذير ـ انجام ) بيشتر ـ انجام2    ناپذير پذير ـ انجام ) بيشتر ـ انجام1
  پذير ناپذير ـ انجام ) كمتر ـ انجام4    رناپذي پذير ـ انجام ) كمتر ـ انجام3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 153
  ) براي شناسايي كاتيون يك فلز موجود در محلول، بايد آنيوني به محلول اضافه شود تا با كاتيون موردنظر رسوب دهد.1
  توان براي شناسايي يون آهن استفاده كرد. ) از محلول پتاسيم هيدروكسيد مي2
  شود. اي رنگ حاصل مي ) كلريد با سديم هيدروكسيد، رسوبي قرمز متمايل به قهوهII(آهن  واكنش ) طي3
  ) براي شناسايي كاتيون موجود در زنگ آهن، بايد زنگ آهن را در هيدروكلريك اسيد حل كرد.4
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دهد آهن از مـس   شده و نشان مي ....................هاي  جايگزين اتم ....................هاي  ) سولفات وارد كنيم، اتمIIاگر ميخ آهني را به محلول مس ( - 154
  است. ....................

1 (Cu  ـFe 2    پذيرتر واكنش ـ كم (Fe  ـCu پذيرتر ـ واكنش  
3 (Cu  ـFe 4    پذيرتر ـ واكنش (Fe  ـCu پذيرتر واكنش ـ كم  

Alمقدار - 155 O2 Feآيد، از واكنش چند گرم دست مي درصد به 80ينيم سولفات با بازده درصدي مول آلوم 2/0كه از تجزيه گرمايي  3 O2 با مقدار  3
  توان تهيه كرد؟ اضافي گرد آلومينيم مي

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  
Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)  2 3 2 32 2  

(Fe , Al ,O g mol )    156 27 16  
1 (5/18  2 (6/25  3 (28  4 (32  

  تواند واكنش دهد؟ اكسيد با چه تعداد از فلزهاي زير ميروي  - 156
  ـ پتاسيم  ـ نقره  ـ مس  ـ سديم

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
مطابق با واكنش زير تجزيه شود، چنـد   C500درصد در دماي بالاتر از 50درصد خالص بر اثر گرما به ميزان  80گرم پتاسيم نيترات  25/25اگر  - 157

  است.) نشدهشود؟ (معادله واكنش موازنه  ول گاز آزاد ميم
KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 2 

(K , O , N g mol )    139 16 14  
1 (175/0  2 (257/0  3 (815/0  4 (25/1  

  ) كلريد با سديم هيدروكسيد، ضريب استوكيومتري و رنگ رسوب حاصل كدام است؟IIIدر واكنش آهن ( - 158
  اي ـ قرمز قهوه 2) 4  ـ سبز 2) 3  اي هـ قرمز قهو 1) 2  ـ سبز 1) 1

  مانده برابر شود؟ دهنده باقي يك مول آلومينيم سولفات بايد به تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم فرآورده جامد با جرم واكنش - 159
Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

(Al ,S ,O g mol )    127 32 16  
1 (40  2 (50  3 (66  4 (77  

درصد باشد، چنـد ليتـر    95كه بازده واكنش  گرم با مقدار كافي از محلول هيدروكلريك اسيد، درصورتي 28ي به جرم فولاد  از واكنش يك تيغه -160
  شود؟  حاصل مي STPگاز هيدروژن در شرايط 

Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)2 22    

(Fe , H , Cl / g mol )    156 1 35 5  
1 (2/11  2 (91/10  3 (64/10  4 (78/11  

  هاي زير پيرامون اين دو عنصر درست است؟ يشتر است. چه تعداد از گزارهب Bاز  Aپذيري فلز  واكنش - 161
  تواند روي باشد. مي Bطلا باشد، عنصر  Aآ) اگر عنصر 

  دهد. واكنش مي Bتر از فلز  در هواي مرطوب سريع Aب) فلز 
  تر است. آسان Aاز  Bپ) شرايط نگهداري 

  ارد.تمايل كمتري براي كاتيون شدن د Aبه نسبت  Bت) عنصر 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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Feگرم 8از واكنش  -162 O2   دست آمده است. بازده درصدي واكنش كدام است؟ گرم آهن به 47/1% با گاز هيدروژن، 70با درصد خلوص  3

(Fe , O , H g mol )    156 16 1  
Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)  2 3 2 23 2 3  

1 (5/37%  2 (5/87%  3 (5/62%  4 (25%  

  ام مقايسه زير به درستي انجام شده است؟كد -163
Ag) تمايل به تبديل شدن به كاتيون:1 Fe  2تر در هواي مرطوب: ) واكنش سريعCu Au  

Fe) سهل بودن تأمين شرايط نگهداري:3 C  4:تمايل به تبديل شدن به كاتيون (Zn Na  

درصد خالص طي شرايط  40گرم سديم هيدروژن كربنات  168درصد باشد، چند ليتر گاز بر اثر تجزيه  90كه بازده درصدي واكنش زير  درصورتي -164

STP شود؟ حاصل مي  

(Na , H , C , O : g.mol )    123 1 12 16   

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)3 2 3 2 22     

1 (92/17  2 (84/35  3 (96/8  4 (11/15  

  تعداد از موارد زير از مزاياي بازيافت فلزهاست؟چه  - 165

  اكسيدكربن ـ كاهش ردپاي دي

  هاي زيستي ـ تلفات بيشتر گونه

  ـ كاهش سرعت گرمايش جهاني

  ـ كمك به توسعه پايدار كشور
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

CaCNدر واكنش -166 (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  2 2 3 ازنه معادله، كدام است و اگر هاي استوكيومتري مواد پس از مو ، مجموع ضريب3

  دست آورد؟ توان به درصد مي 80در اين واكنش شركت كند، چند گرم كلسيم كربنات با خلوص  CaCN2مول 1/0

(C ,O ,Ca g mol )    112 16 40  
1 (9 ،10  2 (9 ،5/12  3 (7 ،35  4 (7 ،5/12  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -167

  اي كه در مسير توسعه پايدار است باشد، اقتصاد شكوفا آن است. هاي جامعه از ويژگي آ) يكي

  تواند در مسير توسعه پايدار باشد. زيست خود توجه نكند هم مي اي كه به محيط ب) حتي جامعه

  پ) فلزها منابعي تجديدناپذير هستند.
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  پذير است؟ از فلزات زير با استفاده از فلز كربن امكان تحت شرايط مناسب، استخراج چه تعداد - 168

  ـ نقره  ـ آهن   ـ كلسيم  ـ سديم
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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  چرخه جريان فلز از طبيعت به طبيعت كدام است؟ -169
  گردد. زند و به طبيعت باز مي ابد و زنگ ميي شود ـ فلز خورده و فرسايش مي صورت آلياژ و خالص استفاده مي ) سنگ معدن ـ استخراج فلز ـ فلز استخراج شده به1
  گردد. يابد و با زنگ زدن به طبيعت باز مي شود ـ فلز خورده و فرسايش مي ) سنگ معدن ـ استخراج فلز ـ فلز به شكل خالص استفاده مي2
زند و به طبيعت  يابد و زنگ مي فلز خورده و فرسايش مي شوند  ـ صورت تركيبات يوني استفاده مي ) سنگ معدن ـ استخراج فلز ـ فلزها در تركيب با نافلزات به  3

  گردد. باز مي
  گردند. رود ـ فلزها از طريق فرسايش و زنگ زدن به طبيعت باز مي كار مي در ساخت وسايل زندگي بهآن صورت خالص يا آلياژ  ) سنگ معدن ـ فلز استخراج شده به4

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 170
  ن براي استخراج فلزات نيكل و روي مقرون به صرفه نيست.) استفاده از گياها1
  كنند. آهن استفاده مي هاي آهن حاصل از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه ) از براده2
  پذيري فلز آلومينيم بيشتر از آهن است. ) واكنش3
  شود. عنوان رنگ قرمز در نقاشي استفاده مي ) اكسيد بهIII) از آهن (4
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  )05/09/1400ـ پايه يازدهم ( 3آزمايشي پيشروي  مبحث آزمونمبحث آزمون
  مباحثمباحث  دروسدروس

(رياضي / تجربي / (رياضي / تجربي /   22فارسي فارسي 
  انساني)انساني)

  5تا انتهاي درس  2از درس 

 پايه دهم 4و 3پايه يازدهم و قواعد دروس  2و  1هاي  درس  (انساني)(انساني)  22زبان عربي زبان عربي   

  2و  1هاي  درس  (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  22زبان عربي زبان عربي   

  5تا انتهاي درس  3درس از   (انساني)(انساني)  22  دين و زندگيدين و زندگي

 3و  2هاي  درس  (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  22  دين و زندگيدين و زندگي

 45تا انتهاي صفحه  readingاز ابتداي  1درس   22  زبان انگليسيزبان انگليسي

 ) تا انتهاي فصل)10از ابتداي صفرهاي تابع (ص 2(درس  1فصل   11  حسابانحسابان

 ) 2و  1هاي  (درس 1فصل   آمار و احتمالآمار و احتمال

 )2(درس  1فصل   22  هندسههندسه

 تا پايان فصل»ميدان الكتريكي«از ابتداي  1فصل   (رياضي)(رياضي)  22  زيكزيكفيفي

 »انرژي خازن«تا ابتداي » ميدان الكتريكي«از ابتداي  1فصل   ))تجربيتجربي((  22فيزيك فيزيك 

  22  شيميشيمي
ها، سير  اي شگفت انگيز تا ابتداي آلكين از ابتداي نفت، هديه 1فصل 

 ها تر از آلكن نشده

 )3(تا ابتداي درس  2) ـ فصل 3و  2هاي  (درس 1فصل   (تجربي)(تجربي)  22  رياضيرياضي

 2تا ابتداي گفتار  3از ابتداي اعتياد تا فصل  1فصل   22  شناسيشناسي  زيستزيست

  شناسي شناسي   زمينزمين
تا ابتداي  2و فصل » تكوين زمين و آغاز زندگي در آن«از ابتداي  1فصل 

 »ها گوهرها، زيبايي شگفت انگيز دنياي كاني«

 )2تركيب شرطي دوگزاره و درس از ابتداي  1(درس  1فصل   22و آمار و آمار   رياضيرياضي

 3و  2هاي  درس  22علوم و فنون ادبي علوم و فنون ادبي 

 3و  2درس هاي   22  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 هاي چهارم و پنجم درس  فلسفهفلسفه

 4تا انتهاي درس  2از درس   22تاريخ تاريخ 

  3و  2هاي  درس  22جغرافيا جغرافيا 

  شناسيشناسي  روانروان
هاي  ويژگي«ابتداي  2تا درس » شناسي تعريف روان«از ابتداي  1درس 

 »در دوره نوجواني رشد
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  آموزش و پرورشوزارت 

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  
  

  
  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  
  
  
  

      نامه آزمون گروه آزمايشي علوم تجربينامه آزمون گروه آزمايشي علوم تجربي  پاسخپاسخ
  
  

 تا شماره  از شماره مواد امتحاني رديف
  20  1  2فارسي   1
  40  21  2زبان عربي   2
  60  41  2دين و زندگي   3
  80  61  2ن انگليسي زبا  4
  90  81  شناسي زمين  5
  110  91  2رياضي   6
  135  111  2شناسي  زيست  7
  150  136  2فيزيك   8
  170  151  2شيمي   9

  
  

   داوطلب گرامي:
 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  

   نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 
 

 

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل

  

  
  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـمتعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل آزمونتمامي حقوق اين 

  

  شود.شود.اگر دانشگاه اصلاح شود، مملكت اصلاح مياگر دانشگاه اصلاح شود، مملكت اصلاح مي
    امام خميني (ره)امام خميني (ره)                                                                                                                          
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 »1«صفحه                                          آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 2فارسي 
  ـ لغت و املا) (متوسط) 2(گروه مؤلفان علوي) (درس ها / عميد: سرور / صعب: دشوار / رقعت: نامه كوتاه  : نكتهنكت ـ جامه: فرش و گستردني /» 4«گزينه  - 1

  لغت و املا) (آسان) ـ 1(گروه مؤلفان علوي) (درس گر / صنع: آفرينش  زنخدان: چانه، بخشي از صورت / عمل: كار / دغل: حيله ـ» 2«گزينه  - 2

  ـ لغت و املا) (متوسط) 2(گروه مؤلفان علوي) (درس كافور: ماده معطر جامد (نه مايع)  ـ» 3«گزينه  - 3

  ـ لغت و املا) (دشوار) 2) (درس 85(سراسري ـ منصوب ـ صواب ـ ضياع ـ گزارده ـ نيفتد  ـ» 4«گزينه  - 4

  ـ لغت و املا) (دشوار) 2و  1(گروه مؤلفان علوي) (درس غرامت قرامت»: 3«حصر / گزينه حسر»: 2«ثنا / گزينه سنا»: 1«گزينه  ـ» 4« گزينه - 5

  ها: مجاز از جام شراب است. بررسي ساير گزينه» مي«مجاز نيست و واژه » كف«در اين گزينه  ـ» 2«گزينه  - 6
  واژه خون مجاز قتل، مرگ»: 1«گزينه 
  بازو مجاز از قدرت»: 3«گزينه 
  هاي ادبي (مجاز)) (متوسط) ـ آرايه 2(گروه مؤلفان علوي) (درس دو هفته مجاز از مدت كم »: 4«گزينه 

  ها: آميزي / سخن در شكر گرفتن كنايه از سخنان شيرين زدن. بررسي ساير گزينه عبارت شيرين: حس»: 1«گزينه  ـ» 1«گزينه  - 7
  اغراق دارد، اما حسن تعليل ندارد.»: 2«گزينه 
  اي كه آبدار است / مجاز ندارد. باره تناقض در آتش»: 3«گزينه 
  استعاره دارد. / سرو سهي استعاره از قد / نرگس استعاره از چشم / گل سرخ استعاره از چهره / تشبيه ندارد.»: 4«گزينه 

  سخت)هاي ادبي) ( (گروه مؤلفان علوي) (آرايه
   ـ» 3«گزينه  - 8

  تناقض گزينه (ت): زهر خاصيت آب زندگي داشته باشد.
  استعاره گزينه (پ): رخ بدخشان

  ...»ان عرفنا الامانةََ «سوره احزاب  72تلميح گزينه (ب) اشاره به آيه 
  هاي ادبي) (متوسط) (گروه مؤلفان علوي) (آرايهجناس گزينه (الف): چمن و چمان / چمن و سمن 

  ها: بررسي گزينه ـ» 1«گزينه  - 9
لعل استعاره از لب معشوق / نُقل استعاره از بوسه (بوسه معشوق مانند نقل شيرين اسـت كـه مسـتان بـه جـاي مـزه كنـار شـراب         »: 1«گزينه 

  ها: خواهند. / شكر استعاره از لبخند معشوق / پسته استعاره از دهان معشوق.) بررسي ساير گزينه مي
  از لب و دهان معشوق كوثر استعاره»: 2«گزينه 
  نسيم سحرخيز / باغ استعاره از سرزمين»: 3«گزينه 
  هاي ادبي) (دشوار) ) (آرايه1400(سراسري رياضي ـ ناله چنگ / گوش زهره »: 4«گزينه 

» وسـيد پ«مسند اسـت و جزئـي از فعـل نيسـت. فعـل      » پوسيده«به معنا شود فعل اسنادي است و كلمه » گردد«فعل » 1«گزينه  ـ» 1«گزينه  -10
  ها: تواند مجهول شود. بررسي ساير گزينه ناپذير است و در كل نمي مفعول
  ».نكشت«مجهول شده از فعل » كشته نشدم«به معناي » كشته نگشتم»: «2«گزينه 
  فعل مجهول» كشته شد»: «3«گزينه 
  ـ دستور زبان) (متوسط) 2) (درس (گروه مؤلفان علوي» گفت«مجهول شده از فعل » گفته شود«به معناي » گفته آيد»: «4«گزينه 

  اليه كلمه آخر به: بهتر است (مسند) / نماز: مفعول / اول: مسند (منادا محذوف است) / خلقان: مضاف ـ» 3«گزينه  - 11
  (گروه مؤلفان علوي) (دستور زبان) (دشوار)

  ـ دستور زبان) (دشوار) 2گروه مؤلفان علوي) (درس ( »هاي ديگر. ناوي ده، هر دستي و كشتي«تركيب وصفي وجود دارد،  3در جمله  ـ» 3«گزينه  -12
  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 2«گزينه  -13

  ساز است. پايه حرف ربط هم» ولي»: «1«گزينه 
  ساز است. پايه حرف ربط هم» اما»: «3«گزينه 
  (گروه مؤلفان علوي) (دستور زبان) (متوسط)ساز است.  پايه حرف ربط هم» و»: «4«گزينه 

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  -14
  جايي ضمير). را نبست (جابه توهنوز اجل دست خواهش »: 1«گزينه 
  اليه كلمه طريق). (مضاف اومغيلان طريق »: 2«گزينه 
  در نقش مفعول آمده است.»: 3«گزينه 
  (گروه مؤلفان علوي) (دستور زبان) (متوسط)جايي ضمير).  آيد (جابه تواو رهبر »: 4«گزينه 

  به مفهوم تقليد كردن اشاره شده است.» 2«كه در گزينه  به عدم تقليد اشاره شده، درحالي» 4«و » 3«، »1«هاي  ر گزينهد ـ» 2«گزينه  - 15
  ـ قرابت معنايي) (آسان) 2) (درس 84(سراسري رياضي ـ 
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       آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه  پاسخ                         »2«صفحه 

  ها: ساير گزينه دار و غيرحلال اشاره كرده است. بررسي عبارت سؤال و گزينه جواب به عذابِ خوردنِ مالِ شبهه ـ» 3«گزينه  -16
  آن زر براي وارثان حلال است.»: 1«گزينه 
  پادشاهي همراه با گناه خواهد بود.»: 2«گزينه 
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 2(گروه مؤلفان علوي) (درس آوري كردم تو با حرص و طمع از بين بردي.  هرچه را با عذاب و گناه جمع»: 4«گزينه 

  رساني از جانب دوست اشاره شده است. ه جواب هر دو به ياري دوستان و انتظار كمكمفهوم سؤال با گزين ـ» 3«گزينه  -17
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 1(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  ـ قرابت معنايي) (آسان) 1(كتاب همراه علوي) (درس  هر دو بيت به تلاش در جهت كسب روزي اشاره شده است. ـ» 1«گزينه  - 18

و (پ) هر دو به قناعت و دوري از طمع و خرسندي از قناعت اشاره دارند. بيت (الف) هركسي كه بيشتر از آن چيزي كـه  بيت (الف)  ـ» 3«گزينه  -19
شود (ضرورت قناعت). بيت (پ) با آنكه زبان اعتراض و شكايت داريم، ولـي بـه خـاطر     مورد نياز است بخواهد در حقيقت باعث نابودي خود مي

  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 2(گروه مؤلفان علوي) (درس  م.اي قناعت و خرسندي ساكت مانده

  (گروه مؤلفان علوي) (تاريخ ادبيات) (متوسط) ـ» 3«گزينه  - 20

  2زبان عربي 
علي رسوله و علي المـؤمنين (رد  ») / 1«سكينته: آرامش خود (رد گزينه ») / 4«و » 2«هاي  ـ أنزل االله: خداوند فرو فرستاد (رد گزينه» 3«گزينه  -21

 ـ ترجمه) (آسان) 1(پورمهدي) (درس ») 4«و » 1«هاي  گزينه

  ها) أنفعهم: سودمندترينشان (رد ساير گزينه») / 4«و » 2«هاي  ترين بندگان خدا (رد گزينه ـ أحب عباد االله: محبوب» 1«گزينه  - 22
 ـ ترجمه) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس 

  »)2«ها) / الخلق الحسن: خلق و خوي نيك (رد گزينه  (رد ساير گزينه تر از ... نيست ـ ليس شيء أثقل من: چيزي سنگين» 4«گزينه  - 23
 ـ ترجمه) (آسان) 1(پورمهدي) (درس 

 / »)4«و » 3«هـاي   ربك: پروردگارت (رد گزينه / »)2«أحسن: بهتر (رد گزينه  / »)4«و » 2«هاي  كن (رد گزينه بحثهم: با آنان ـ جادلْ» 1«گزينه  - 24
 ـ ترجمه) (دشوار) 1(پورمهدي) (درس ») 4«سبيله: راهش (رد گزينه ») / 3«تر (رد گزينه  أعلم: آگاه

نا: به ما رحـم كـن (رد   ارحم / »)1«: بيامرز (رد گزينه ها) / اغفرْ آمناّ: ايمان آورديم (رد ساير گزينه») / 1«ـ ربنا: پروردگارا (رد گزينه » 3«گزينه  - 25
 ـ ترجمه) (دشوار) 1(پورمهدي) (درس ها)  گان (رد ساير گزينهكنند خير الراّحمين: بهترين رحم») / 1«گزينه 

 ـ ترجمه) (آسان) 1(پورمهدي) (درس » شب قدر بهتر از هزار ماه است.«ـ » 1«گزينه  - 26

 ـ واژگان) (آسان) 1(پورمهدي) (درس ترين  ـ أفضل: برترين / أحسن: خوب» 4«گزينه  - 27

ات (رد گزينـه    جـنس ») / 3«و » 1«هاي  ، متنوعةٌ (رد گزينهها گوناگون است: الأسعار مختلفةٌ ـ قيمت» 4«گزينه  - 28 ») / 3«و » 2«هـاي   هـا: النوعيـ
 ـ تعريب) (آسان) 1(پورمهدي) (درس ها)  اند: تختلف (رد ساير گزينه متفاوت

  ترجمه متن:
مـان تقـديم كنـيم،     يه بخريم و به خـانواده هايي براي هد شنبه تصميم گرفتيم به تهران سفر كنيم پس به بازار كرمان رفتيم تا لباس در روز پنج

خرم، پس وارد شـدم و بـه    خواهي مي شوم و همه آنچه را كه مي جا بنشين و من وارد مغازه مي كه به بازار رسيديم به خواهرم گفتم، تو اين زماني
  فروشنده سلام كردم و پرسيدم:
  ـ پنجاه هزار تومان.                                  ـ قيمت اين پيراهن چند است؟

  ـ موجود است، اما قيمتش نود هزار تومان است.                                   خواهم. ـ بهتر از اين را مي
  ها تخفيف نيز دارد. ـ اشكالي ندارد. آيا امكان دارد به من بدهي؟              ـ بله، البته و اين لباس

  بده.                    ـ موجود نيست. آن مغازه همكارم است، شلوارهاي متنوعي دارد.ـ لطفاً يك شلوار از اين جنس به من 
  ـ خدا حفظت كند.                                  ات. ـ ممنون از همكاري

  و پس از آن به هتل برگشتيم و چمدانمان را برداشتيم و پس از دو ساعت سوار اتوبوس شديم.
 ها:  هـ ترجمه گزين» 1«گزينه  - 29

  اي بود كه در تهران بودند.  ها براي هديه خانواده لباس»: 1«گزينه 
  هايي خريد.  خواهر وارد مغازه شد و لباس»: 2«گزينه 
  در روز پنجم از هفته به بازار رفتند. »: 3«گزينه 
 ) (دشوار)ـ درك متن 1(پورمهدي) (درس پس از خريد به سوي ماشين رفتند و به تهران برگشتند. »: 4«گزينه 

 ها:  ـ قيمت پيراهن چقدر بود؟ ترجمه گزينه» 2«گزينه  -30

  كمتر از پنجاه هزار تومان»: 1«گزينه 
  بيش از چهل هزار تومان»: 2«گزينه 
  بيش از نود و پنج هزار تومان»: 3«گزينه 
 ـ درك متن) (دشوار) 1(پورمهدي) (درس كمتر از پانزده هزار تومان »: 4«گزينه 
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  »3«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 ها: اي چه به بازار رفتند؟ ترجمه گزينهـ بر» 2«گزينه  -31

  هاي جديد براي فروختن برخي لباس»:  1«گزينه 
  هايي براي هديه گرفتند. زيرا آنان لباس»: 2«گزينه 
  هاي گراني نياز داشتند.  به لباس زيرا آنان»: 3«گزينه 
 سان)ـ درك متن) (آ 1(پورمهدي) (درس  براي خريدن شلوار براي خواهرشان.»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 32

  فعليةاسمية»: 4«سافَرنا / گزينه تسَافَرنا»: 3«الغير / گزينه  للمتكلمّ معللمخاطبين»: 1«گزينه 
 ـ تجزيه و تركيب) (دشوار) 1(پورمهدي) (درس 

 ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 2«ينه گز -33

اسـم المكـان،   اسـم الزمـان  »: 4«مفعول / گزينه اسم المكان، فاعل اسم الفاعل»: 3«مفرد مذكّر / گزينه جمع مكسر»: 1«گزينه 
 ـ تجزيه و تركيب) (دشوار) 1(پورمهدي) (درس مفعول إليه مضاف

 ...» كنيم و آن  گذاري مي هاي زشتي كه آن را دوست ندارند نام ما ديگران را با اسم«ـ » 1«گزينه  - 34

  ها:  ترجمه گزينه
  گناهان بزرگ »: 4«ريشخند كردن / گزينه »: 3«رسوا كردن / گزينه »: 2«به يكديگر لقب (زشت) دادن / گزينه »: 1«گزينه 

 ـ واژگان) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس 

  ها جمع مكسر نيامده است. است، اما در ساير گزينه» عالم«و » أكبر«جمع مكسر » أكابر و العلماء«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -35
 ـ واژگان) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس 

 )ـ قواعد) (متوسط 1(پورمهدي) (درس  ها اسم تفضيل نيامده است. اسم تفضيل است، اما در ساير گزينه» أفضل: بهترين«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 36

 ـ قواعد) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس ها اسم مكان وجود ندارد.  اسم مكان است، اما در ساير گزينه» مطعم«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 37

نَ إلـي الآخـرين: بـه      اسم تفضيل است، اما در ساير گزينه» آموزان سن التلاّميذ: بهترين دانشأح«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  -38 ها فعل است: أحسـ
 ـ قواعد) (دشوار) 1(پورمهدي) (درس ديگران نيكي كرد / أحسنَ الرجّلُ: مرد نيكي كرد / أحسن: نيكي كن 

  المطبعةها اسم مكان داريم: المكتبة، موقف، المطابع ر ساير گزينهترتيب د ـ در اين گزينه اسم مكان نيامده، اما به» 4«گزينه  - 39
 ـ قواعد) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس 

) أكثـر:  2هـا:   آمده است. بررسي سـاير گزينـه  » يصبر«اسم تفضيل است كه در نقش فاعل براي فعل » خير: بهترين«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 40
  در نقش مبتدا است. ترين ) أثقل: سنگين4در نقش مجرور به حرف جر است. ترين ) أقبح: زشت3در نقش مفعول است. بيشتر

 ـ قواعد) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس 

  2دين و زندگي 
چه را مـا   آن«فرمايد:  ها را نگذاشت و هدايت ما را بر عهده گرفت. خداوند در قرآن كريم مي رحمت خود، ما انسانـ خداوند با لطف و » 4«گزينه  -41

 »به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسي توصيه نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد، و در آن تفرقه نكنيد.

  (آقاصالح) (درس دوم) (متوسط)
كه به حقانيت آن آگاه شـدند آن هـم    را نپيمودند مگر پس از آن ]دين اسلام[اهل كتاب راه مخالفت در آن «فرمايد:  آن كريم ميـ قر» 2«گزينه  - 42

  (ناصري) (درس دوم) (آسان)» دليل رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت. به

  ك برخورداري از سرمايه تفكر و قدرت اختيار است.هاي فطري مشتر ـ فطرت به معناي نوع خاص آفرينش است. يكي از ويژگي» 4«گزينه  - 43
  (آقاصالح) (درس دوم) (آسان)ها ويژگي فطري است نه اكتساب آن.  دقت شود كه دوست داشتن فضيلت

رسـتي،  كردند تا خداپ ها را تحمل مي ـ لازمه ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است. در اين راستا پيامبران الهي سختي» 3«گزينه  -44
  (ناصري) (درس دوم) (متوسط)ها جاودان بماند.  هاي اخلاقي ميان انسان طلبي و كرامت عدالت

انا معاشر الانبياء امرنـا  «ـ يكي از علل تجديد نبوت (فرستادن پيامبران متعدد) رشد تدريجي سطح فكر مردم است كه روايت نبوي » 3«گزينه  - 45
  (آقاصالح) (درس دوم) (آسان)ست. مؤيد آن ا» ان نكلم الناس علي قدر عقولهم

اي  شد، يا به گونه ـ به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعه كتابت، تعليمات انبياء به تدريج فراموش مي» 4«گزينه  -46
يح را بـار ديگـر بـراي مـردم بيـان      آمدند و تعليمات اصيل و صح شد؛ بر اين اساس، پيامبران بعدي مي يافت كه با اصل آن متفاوت مي تغيير مي

  (ناصري) (درس دوم) (متوسط)كردند.  مي

آوري و حفظ قرآن داشت، ايـن كتـاب    ـ با تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي و با اهتمامي كه پيامبر اكرم (ص) در جمع» 2«گزينه  - 47
  ه همين جهت اين كتاب نيازي به تصحيح ندارد و جاودانه باقي خواهد ماند.اي به آن افزوده يا از آن كم نگرديد. ب دچار تحريف نشد و هيچ كلمه

  (آقاصالح) (درس دوم) (آسان)

هاي پيامبر، به جز دريافت وحي ادامه يابد و جامعـه كمبـودي از جهـت     ـ تعيين امام معصوم از طرف خداوند سبب شد كه مسئوليت» 4«گزينه  - 48
  س دوم) (متوسط)(ناصري) (در. رهبري و هدايت نداشته باشد
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ـ يكي از دلايل تجديد نبوت رشد تدريجي سطح فكر مردم بود، اما با آگاهي جامعه بشري براي دريافت برنامه كامل زندگي، بـا ورود  » 2«گزينه  - 49
  دوم) (متوسط) (آقاصالح) (درسهاي ديگر نهضت علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد و دانشمندان و عالمان فراواني ظهور كردند.  اسلام به سرزمين

ها  در همه زمانـ نيازهاي ثابت مانند نياز به امنيت، عدالت، داد و ستد با ديگران، ازدواج و تشكيل خانواده، تعليم و تربيت و حكومت » 1«گزينه  -50
  خصي دارد.روند. دين اسلام براي هر كدام از اين نيازها قوانين ثابت و مش براي بشر وجود داشته است و از بين نمي

  (آقاصالح) (درس دوم) (متوسط)
هاي پويايي و روزآمد بودن دين اسلام است كه اين قوانين مانند بازرسان عالي احكام و مقررات  كننده كه يكي از نمونه ـ قوانين تنظيم» 2«گزينه  - 51

  (آقاصالح) (درس دوم) (دشوار)دهند.  نظر قرار مي را تحت

  به امتداد پيامبران الهي و در نتيجه مفهوم تجديد نبوت اشاره دارد.» اول تا به آخر يكي خط است ز«ـ مصراع » 1«گزينه  - 52
  (آقاصالح) (درس دوم) (دشوار)

اند و اين كار بـه معنـاي    ـ وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده» 3«گزينه  -53
و مـن يبتـغ   «فرمايد:  خدا و عدم پيروي از دستورات پيامبران گذشته است. قرآن در مورد نتيجه عدم انتخاب دين اسلام ميسرپيچي از فرمان 

  (آقاصالح) (درس دوم) (دشوار)». غير الاسلام دينا فلن يقبل منه و هو في الآخرة من الخاسرين

رسلا مبشرين و منـذرين لـئلا يكـون    «لهي با فرستادن انبياء فرموده است: ـ خداوند در قرآن كريم درباره تمام و كامل شدن حجت ا» 1«گزينه  - 54
  (آقاصالح) (درس اول) (آسان)» للناّس علي االله حجة بعد الرسل

  ارتباط دارد.» آمدنم بهر چه بود؟«اشاره دارد، بنابراين با عبارت » شناخت هدف زندگي«ـ اين فرمايش امام سجاد (ع) به نياز » 1«گزينه  -55
  لح) (درس اول) (متوسط)(آقاصا

كه بندگان در پيـام الهـي تعقـل     اي هشام، خداوند رسولانش را به سوي بندگانش نفرستاد، جز براي آن«فرمايد:  ـ امام كاظم (ع) مي» 2«گزينه  - 56
  (آقاصالح) (درس اول) (متوسط)» اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه كنند... آن كسي كه عقلش كامل

ها و امتيـازات آن، بـا    گذرد. انسان با تفكر در برنامه الهي و پي بردن به ويژگي ـ هدايت خداوند از مسير دو ويژگي، عقل و اختيار مي» 1«گزينه  -57
  (آقاصالح) (درس اول) (آسان)كند.  اختيار خود اين برنامه را انتخاب مي

  »مرده را. يسرزمين ]آب[وسيله آن  ي به بلدة ميتا: تا زنده كنيم بهلنحي«ـ يكي از نيازهاي طبيعي نياز به آب است، كه آيه » 2«گزينه  -58
  (آقاصالح) (درس اول) (آسان)

هاي برتر بايد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد، زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمنـد تجربـه و آزمـون اسـت،      ـ پاسخ به سؤال» 1«گزينه  - 59
  اند. هاي پيشنهادي هم بسيار زياد و گوناگون اي كافي نيست، به خصوص كه راه هكه عمر محدود آدمي براي چنين تجرب درحالي

  (آقاصالح) (درس اول) (متوسط)
  رساند. كند و او را به آرامش مي ـ پاسخ صحيح به نيازهاي برتر است كه سعادت انسان را تضمين مي» 1«گزينه  - 60

  (آقاصالح) (درس اول) (دشوار)
 2زبان انگليسي 

  تقريباً هيچ ناني در خانه وجود ندارد، پس من به نانوايي خواهم رفت.ـ » 2«گزينه  -61
) جمله را منفي كرده است و  hardlyتوضيح: قيد  هرگز در جملات منفي اسـتفاده   someرود.  در جملات منفي به كار مي any(به زحمت، ندرتاً

استفاده كرد، چـون در زبـان انگليسـي جملـه را      littleتوان از  نمي منفي شده، hardlyكند و چون جمله با  جمله را منفي مي littleشود.  نمي
  ـ گرامر ـ صفات كمي) (متوسط) 1(معتمدي) (درس در اين جمله به لحاظ معني نادرست است.  a littleتوان دو بار منفي كرد.  نمي

  خواست چند لحظه به حال خودش بود. همه آنچه او ميـ » 3«گزينه  - 62
مفهـوم   fewاند.  نادرست» 4«و » 2«هاي  رود، پس گزينه به كار نمي a littleيك اسم قابل شمارش است و بنابراين با  (لحظه) momentتوضيح: 

آيند) كه با توجه بـه مفهـوم    بخشد (لحظاتي كه آنقدر كم هستند كه به حساب نمي به آن مفهوم منفي شدت مي veryدهد و  منفي به جمله مي
  ـ گرامر ـ صفات كمي) (متوسط) 1(معتمدي) (درس را انتخاب كنيم. » 3«پس ما بايد گزينه  نادرست است،» 1«جمله گزينه 

  ها وجود دارند. هاي بيش از حد زيادي در جاده افراد بيشتري بايد از حمل و نقل عمومي استفاده كنند. اتومبيلـ » 4«گزينه  - 63
يك اسم جمـع   there areدر ساختار »). 1«علت نادرست بودن گزينه يك اسم غيرقابل شمارش است، پس حالت جمع ندارد ( trafficتوضيح: 

، پس »)2«شود (علت نادرست بودن گزينه  ) استفاده نميcarsبا اسامي قابل شمارش ( much»). 3«شود (علت نادرست بودن گزينه  استفاده مي
  )ـ گرامر ـ صفات كمي) (متوسط 1(معتمدي) (درس  را انتخاب كنيم.» 4«بايد گزينه 

  »تعداد خيلي زيادي.» «پدر مايك چند كيسه برنج از آن فروشگاه خريد؟«ـ » 4«گزينه  -64
با اسامي  how muchنادرست است. كلمه پرسشي » 2«شود، پس گزينه  يك اسم غيرقابل شمارش است، بنابراين جمع بسته نمي riceتوضيح: 

 bag، كلمـه  riceشد. واحـد شـمارش بـراي     بارت اضافي است و بايد حذف مييك ع of bag» 1«رود، اما در گزينه  غيرقابل شمارش به كار مي
دانيم واحدها همگي قابل شمارش هستند و چون كلمه پرسشي كه با اسامي جمـع قابـل شـمارش اسـتفاده      طور كه مي باشد و همان (كيسه) مي

  ـ گرامر ـ صفات كمي) (متوسط) 1(معتمدي) (درس علامت بزنيم. را » 4«هم نادرست است و بايد گزينه » 3«است، بنابراين گزينه  how mayشود  مي

  تا ببيند آيا قدش در اين ديدار بلندتر شده است. گيري خواهد كرد اندازهدكتر قد بيمار را ـ » 2«گزينه  - 65
  ) مقايسه كردن4  ) علامتگذاري كردن3  گيري كردن ) اندازه2  ) شمردن1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
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  ها به روي كاغذ بود. و انتقال آن خاصكليد موفقيت او در هنر نقاشي، توانايي او در توجه كردن به تمام جزئيات ـ » 1« گزينه - 66
  ) مورد علاقه4  ) ذهني3  ) جادار، وسيع2  ) خاص، ويژه1

  ـ واژگان) (دشوار) 1(معتمدي) (درس 
  .بيندازدبه موانع راه بند خيابان  نگاه اجماليبراي راننده غيرممكن بود كه بدون عينكش ـ » 1«گزينه  - 67

  ) به سرعت رفتن2  ) نگاه اجمالي كردن، به دقت ديدن1
  ) چرخيدن، گشتن4    ) نوسان داشتن، متغير بودن3

  ـ واژگان) (آسان) 1(معتمدي) (درس 
  .كردند مبادله ميقبل از اختراع پول كاغذي، بوميان آمريكا كالاهاي خود را ـ » 3«گزينه  - 68

  ) تعلق داشتن4  ) مبادله كردن3  ) دعوت كردن2  رار كردن) ارتباط برق1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  معلم جواني قرار گرفت كه به منصوب شدن در آن سمت نياز داشت. در دسترسكه معلم باتجربه مدرسه را ترك كرد، شغلش  زمانيـ » 2«گزينه  - 69
  ابل تصور) ق4  مند ) علاقه3  ) در دسترس، موجود2  ) پرجمعيت1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
  ها واقعي باشند. كند كه آن ، اما برادرش تصور نميوجود دارندآن دختر كوچك معتقد است كه هيولاها ـ » 1«گزينه  - 70

  ) ناپديد شدن4  ) تعلق داشتن3  ) تصور كردن2  ) وجود داشتن1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  غربي است. جنوب منطقهبه دنبال بحث و جدل با رئيسش كارش را رها كرد. اما الان او مدير فروش يك شركت معروف براي كل ـ برادرم » 2«گزينه  - 71
  ) تضاد، مقايسه4  ) (برنامه...) پخش3  ) منطقه، ناحيه2  ) توجه، اعلاميه1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
  تمام كرده بود. تقريباًه به حياط برود و بسكتبال بازي كند چون او تكاليفش را آقاي ايماني به پسرش اجازه داد كـ » 3«گزينه  - 72

  ) خيلي، زياد4  ) تقريبا3ً  ) به لحاظ جسماني2  طور سليس و روان ) به1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  كلوز تست:
تان پيش آمده است؟ شما ممكن اسـت مقابـل حضـار مضـطرب     آيا اين اتفاق تا به حال براي» هنگ كرد. ذهنممن ايستادم كه سخنراني كنم و «

توانيد انجام دهيد؟  ايد. چه كاري مي . احتمالاً بخشي از معلوماتتان را فراموش كردهآماده نباشيدشويد. ممكن است نگران باشيد كه به قدر كافي 
شوند. آوردن  زده مي اند به ياد آورند وحشت ني را كه تمرين كردهكنند و چنانچه نتوانند سخنا گاهي اوقات افراد خود را بيش از حد زياد آماده مي

شـرح  بـا  » هنگ كرديـد «تان را از بر نكنيد. اگر  هايي همراه خود براي كمك به نظم بخشيدن به كارتان ايده خوبي است. اما سخنراني يادداشت
 با تغيير) 91(سراسري رياضي ـ آيند.  ميبه دنبال آن  احتمالاًتان آغاز كنيد و بقيه مطالب  هدف از سخنراني دادن

  ـ» 4«گزينه  - 73
  ) ذهن4  ) حافظه3  ) مغز2  ) توانايي1

  (كلوز تست) (متوسط)
  ـ» 3«گزينه  - 74

  گيري كردن ) اندازه4  ) آماده كردن / شدن3  آمد گفتن ) خوش2  ) دعوت كردن1
  (كلوز تست) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -75
  توسعه دادن / يافتن )4  ) مبادله كردن3  ) توضيح دادن2  ) فهميدن1

  (كلوز تست) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه  - 76

  ) مكررا4ً  ) به ويژه3  ) اشتباها2ً  ) احتمالا1ً
  (كلوز تست) (دشوار)

  درك مطلب:
يه به كننده و اصلاً شب گويند، ابداً خسته ها مي هايي كه درباره زندگي افراد واقعي يا در مورد چيزهاي واقعي در جهان مطالبي به بچه امروزه كتاب

نوشـته  » آن سبا«هاي مربوط به افراد مشهور داستان مادر ترزاست كه توسط  ها يا بيوگرافي نامه هاي درسي نيستند. يكي از بهترين زندگي كتاب
يـك   هـا بخشـي از   برخي از كتـاب ». مونتباتن قهرمان«(درباره چارلز ديكنز) و » دستي بر زمان«هاي مشابه عبارتند از:  شده است. ساير كتاب

ا    پردازد. كتاب اي از يك فرد مشهور مي مجموعه هستند كه هر عنوان به بيوگرافي جداگانه هاي زيادي درباره افرادي كه زندگي عادي دارنـد امـ
اند  ردههاي پرتنش هدايت ك هايي در مورد افرادي كه كشورشان را در دوران گذارند، وجود دارند. كتاب چهره در حال تغيير جهان را به نمايش مي

  كنند وجود دارند. و درباره كساني كه براي و در چارچوب اعتقادي خاص كار مي
گيرنـد.   هـاي اوقـات فراغـت را دربرمـي     ها و فعاليت هاي بسيار زيادي موجودند كه اكثر سرگرمي مردم علايق متفاوتي در زندگي دارند و كتاب

اند تا خوانندگان هميشه بتواننـد مطلـب    هاي مختلف سني پوشش داده شده گروه موضوعاتي مانند موسيقي، نقاشي، اردو و صنايع دستي براي
 )89(سراسري تجربي ـ جالبي را پيدا كنند. 
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  ها كتابموضوع متن چيست؟ ـ » 1«گزينه  - 77
  ) چيزهاي واقعي در جهان2
  ) افراد مشهور3
  ها ) بيوگرافي4

  (درك مطلب) (آسان)
  .نامه است ييك زندگطبق متن، مادر ترزا ـ » 1«گزينه  -78

  ) يك بيوگرافي نيست2
  ) شخصيتي در يك كتاب كوچك است3
  ) كتابي درباره زندگي مردم عادي است4
  )متوسط( )درك مطلب(

  دارد.) (نشان دادن showترين معنا را به  در پاراگراف اول نزديك representكلمه ـ » 4«گزينه  - 79
1 (enhance (بهتر كردن، افزايش دادن)  
2 (include شام)(ل شدن  
3 (produce (توليد كردن، ايجاد كردن)  

  (درك مطلب) (متوسط) 
  كتابي است كه توسط چارلز ديكنز نوشته شده است.» دستي بر زمان«كدام جمله صحيح نيست؟ ـ » 3«گزينه  -80

  د.هاي زيادي درباره افرادي كه زندگي عادي داشتند اما تغييرات جهان را به نمايش گذاشتند وجود دارن ) كتاب1
  هاي مردم وجود دارند. هايي مربوط به سرگرمي ) كتاب2
  اند وجود دارند. هاي پرتنش كشورشان را هدايت كرده هايي درباره افرادي كه در دوران ) كتاب4

  (درك مطلب) (دشوار)
  شناسي زمين

  ده) (فصل اول ـ حركات زمين) (متوسط)زا (افضل. درجه جنوبي عمود است 5/23ـ زاويه تابش خورشيد در اول دي ماه بر مدار » 4«گزينه  - 81
هاي مختلـف شـرايط آب و    زيست را مهيا كرده و سپس جانداران را آفريد. در دوران ـ خداوند در آفرينش جهان ابتدا شرايط محيط» 4«گزينه  - 82

 د.طور مثال خزندگان در اوايل دوره كربونيفر ظاهر شدن اند و به زيست تغييرات فراواني داشته هوايي و محيط
  زاده) (فصل اول ـ تكوين زمين) (دشوار) (افضل

  زاده) (فصل اول ـ سن زمين) (آسان) (افضلتر است.  ها از ساير موارد ديگر قديمي وبيتلـ تشكيل تري» 2«گزينه  -83
 ترين اختلاف طول مدت شب و روز داريم. الجدي به صورت عمود بتابد، بيش ـ اگر خورشيد بر مدار رأس» 2«گزينه  - 84

  اده) (فصل اول ـ حركات زمين) (متوسط)ز (افضل
  ـ» 3«گزينه  -85

x x      
1 1 127 9 3 1 2 4 8 

  عمر) (متوسط) زاده) (فصل اول ـ نيمه (افضل
Aـ ترتيب تشكيل از جديد به قديم» 2«گزينه  - 86 N F G B    هاي  است. ابتدا لايهB اند، سپس توده نفوذي  تشكيل شدهG  تزريق

 رخ داده است. Aخوردگي  تشكيل شده است و مجدد گسل Nهاي  رخ داده است، سپس لايه Fخوردگي  بعد از آن گسل گرديده است و
  زاده) (فصل اول ـ تعيين سن) (دشوار) (افضل

نش در نهايـت  شود و بـا ادامـه فـرورا    اي مجاور خود فرو رانده مي ـ در مرحله بسته شدن ورقه اقيانوسي از حاشيه به زير ورقه قاره» 4«گزينه  -87
  زاده) (فصل اول ـ چرخه ويلسون) (متوسط) (افضلشود (مانند اقيانوس تتيس).  اقيانوس بسته مي

 يابد. ـ زمان گردش يك دور سياره به دور خورشيد با افزايش فاصله از خورشيد افزايش مي» 4«گزينه  -88
  زاده) (فصل اول ـ قانون كپلر) (متوسط) (افضل

 هاي رسوبي گرديده است. ها و تشكيل رسوبات و سنگ چرخه آب باعث فرسايش سنگ وجود آمدن ـ به» 3«گزينه  - 89
  زاده) (فصل اول ـ تكوين زمين) (آسان) (افضل

  زاده) (فصل اول ـ تعيين سن) (آسان) (افضلشود.  گيري مي ها با استفاده از عناصر پرتوزا اندازه ـ سن واقعي نمونه» 2«گزينه  - 90
  2 رياضي

  يه سوم طول و عرض نقطه بايد منفي باشد:در ناحـ » 3«گزينه  -91

m m (I)    
12 1 2ο  

m m m (II)      2 2 1 2ο  

(I) (II) m    
11 2Ι 

  (ميرزايي) (هندسه تحليلي ـ يادآوري و تكميل معادله خط) (آسان)
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  »7«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ـ» 4«گزينه  - 92

yشيب خط x
y x m


     1

1 3 313 2 2 2  

m


 2
2

mشرط عمود بودن3
m


2

1

1  

d : y (x ) y x
 

     
2 2 42 13 3   خط3

      
x

x

yy





2
4
3

ο

ο
  

          S


 

42 43
2   مساحت مثلث3

  (ميرزايي) (هندسه تحليلي ـ يادآوري، معادله خط) (متوسط)
  دست آوريد: گيريم و نقطه تلاقي دو خط كه رأس مثلث است به با هم در نظر مي 2به  2ـ خطوط اضلاع مثلث را » 2«گزينه  - 93

x y
x ,y A( , )

y x

 
    

2 3 5 1 1 1 1
ο

  

x y
x , y B( , )

y x

 
    

2 5 5 5 5 5
ο

  

x y
x ,y C( , )

x y

 
    

2 3 5 5 5
2 5 2 2ο ο  

A B C B C A C A BS | x (y y ) x (y y ) x (y y ) |     
1
  مثلث2

S | ( ) ( ) ( ) | S       
1 51 5 5 1 1 5 52 2ο οمثلث  

  (ميرزايي) (هندسه تحليلي ـ مساحت مثلث) (متوسط)
  روش اول:ـ » 4«گزينه  - 94

x
M

y


 


 

2 4 32
6 32

ο
  خط وسط پاره

m


 


6 34 2
ο شيبAB  

m
m

   
1 1

  شيب خط عمودمنصف3

y (x ) y x y x


          
13 3 3 9 3 3 123  

)ها، نقطه با امتحان گزينه , )15   بر روي خط عمودمنصف قرار دارد. 1
  خط به يك اندازه است: هر نقطه روي عمودمنصف از دو سر پارهروش دوم: فاصله 

                                                  AC BC  
             (x ) y (x ) (y )     2 2 2 22 4 6  

xمعادله عمودمنصف x y x x y y y x y x              2 2 2 24 4 8 16 12 36 12 4 48 3 12  
  آسان)(ميرزايي) (هندسه تحليلي ـ نوشتن معادله خط) (

  ـ» 3«گزينه  - 95

                                        | ( ) ( ) |
r OH

  
   



3 3 4 1 2 15 359 16
  شعاع

  ها داريم: واحدي دارد؛ يعني با امتحان گزينه 3پس نقطه روي دايره با مركز فاصله 

                                      A OA ( ) ( )       


2 23 3 1 1 31
ο

ο 

  فاصله نقطه از خط) (متوسط)(ميرزايي) (هندسه تحليلي ـ 
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       آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه  پاسخ                         »8«صفحه 

  ـ» 2«گزينه  - 96

             | ( ) |
AH

 
 



2 2 3 3 2
4 1 5

  

      AB ( ) ( )    2 21 2 1 3 5  

                                             S AH AB S     
2 5 2
5

  

  (ميرزايي) (هندسه تحليلي ـ فاصله نقطه از خط) (متوسط)

  موازيند. d2و d1دو خطـ » 4«گزينه  - 97
                    x y  2 5 ο  

                                           x y x y     
14 2 1 2 2 ο  

                                          
| || C C |

HH
a b

 
  



1 2
2 2

15 2
4 1

  

HH  

9
9 52

105
  قطر دايره

 
9 5

  محيط دايره10
  (كتاب همراه علوي) (هندسه تحليلي ـ فاصله دو خط موازي) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 98
     y : y x x C( , )    2 16 8 8ο ο  

                                 y : y x x B( , )      2 2 2 2ο ο  

                                     
( )

x
M

y

 
 


 

8 2 32

2
ο ο

ο

  BCخط  وسط پاره

y x
y y x x x x , y A( , )

y x

  
               

 
1 2

2 16 1 52 16 1 15 6 4 6 41 2 212
  

AM ( ) ( )    2 26 3 4 5ο  
  )دشوارخط)) ( ) (هندسه تحليلي ـ فاصله دو نقطه (طول پاره99(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  ـ» 3«گزينه  - 99
: ( m )(m )     36 4 2 1 2ο ο  

( m m m )    29 2 4 2 ο  
m m   22 5 7 ο  

m m  22 5 7 ο 
  ) (معادله درجه دوم ـ وجود ريشه در معادله درجه دوم) (آسان)98(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  ـ» 4«گزينه  - 100
: (m ) (m ) m m m           2 21 4 2 2 1 4 8ο ο ο  

m m  2 6 7 ο  
m m  1 7Υ) رابطه :I(  

c
P : m m

a
       2 2ο ο ο) رابطه :II(  

b
S : (m ) m m

a


          1 1 1ο ο ο ο) رابطه :III(  

(I) (II) (III) m    2 1Ι Ι  
  (ميرزايي) (معادله درجه دوم ـ وجود ريشه حقيقي) (متوسط)
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  ـ» 2«گزينه  -101
m (m ) m (m )

S , P
m mm m

   
   

2 3 2 4 3 4

3 3

  

(m ) (m )
S P

mm

 
         

2
2 2 2

2
9 2 6 427 2 27 27  

(m m ) m(m ) m    2 29 4 4 6 4 27  
m m m m m m m        2 2 2 29 36 36 6 24 27 24 60 36 ο  

( )( )     

   

9 1 9 944 6 2 4
3 4 غ ق ق ο

                             m : x x
m m

m

          
 

2
2

1 1 3 9
2 5 3 2 6 2 2

3

ο
ο  

mفقط  m                                                                                     قابل قبول است. 3 : x x         23 5 1 25 4 29ο ο  
  ها) (متوسط) (ميرزايي) (معادله درجه دوم ـ رابطه بين ضرايب و ريشه 

  ـ» 1«گزينه  -102
x x : S , P            2 2 1 2 1ο  

x ( ) S P ( )               2 2 2 2
1 2 2 4 2 1   : ريشه اول معادله جديد6

x ( ) P S ( )( )                2 2
2 1 2   : ريشه دوم معادله جديد2

S x x ( )     1 1 2 6 2 4  
P x x ( )     1 1 2 6 2 12  
x S x P x x      2 2

1 1 4 12ο ο  
  (ميرزايي) (معادله درجه دوم ـ طريقه نوشتن معادله درجه دوم) (متوسط)

  ـ » 2«گزينه  - 103
x x S   2 3 1 3ο  

x            2 23 1 3 1ο صدق ريشه در معادله :  
S            3 2 3 333 3 1 3 3 1 9 1 2 

  ها) (متوسط) ـ رابطه بين ضرايب و ريشه (ميرزايي) (معادله درجه دوم

fـ صفرهاي تابع» 1«گزينه  -104 (x) هاي معادله همان ريشهmx x m   2 23 2 ο  هـا  است، پس شرط معكوس بـودن ريشـهa c و ο 
  است.

mx x m   2 23 2 ο  
m : x x

m m m m
m : x x ( )

                    
        

2
2 2

2
1 3 1 9 42 2

2 بدون ريشــه 2 3 2 9 16  غ ق ق
ο ο

ο
ο ο

  

m : x x     21 3 1 ο  
b

x x
a

 
   

1 2
3  ها : مجموع ريشه31

  (ميرزايي) (نمودار درجه دوم ـ صفرهاي تابع) (متوسط)
aصورت ماكزيمم است، پس صحيح است، چون نمودار درجه دوم رأس آن به» 1«گزينه ـ » 1«گزينه  - 105 ο   و محل تلاقي منحني با محـورy  هـا در

Cقسمت منفي است، پس ο باشد و چون داريم: مي  
a

max
b

x b b
a


     2

ο
ο ο ο (رأس)  

  (ميرزايي) (نمودار درجه دوم ـ علامت ضرايب نمودار سهمي) (آسان)
  ـ» 3«گزينه  -106

x x S , P      2 3 1 3ο  

A P (S P)
P

           


3 3 2 2 3 21 12  

A ( ) ( ( )) ( )


             


3 2 1 1 1 613 1 2 3 27 7 203 3 3 3 

  ها) (متوسط) (ميرزايي) (معادله درجه دوم ـ رابطه بين ضرايب و ريشه
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fصفرهاي تابع سهمي و نكته: اگرـ » 3«گزينه  - 107 (x) :باشند، داريم  
f (x) a(x )(x )     

bنكته:
x

a
    (طول رأس سهمي) معادله محور تقارن سهمي است. 2

                    ,    1 5  
      f (x) a(x )(x )  1 5  

: a( )( ) a    


22 1 52 5
οنقطه  

f (x) (x )(x ) f ( ) ( )( ) ( )( )


            
2 4 2 4 4 2 1 19 381 5 1 55 3 5 3 3 5 3 3 45  

  ضابطه نمودار) (متوسط) (ميرزايي) (نمودار درجه دوم ـ تعيين
  ـ » 4«گزينه  - 108

      y x x   2 2   : محيط پنجره6

I (yرابطه (                        x y x 
      3 52 5 6 32

;  

  كه بيشترين نوردهي را داشته باشد، بايد بيشترين مساحت را دارا باشد، پس: براي اين

S xy x S x( x ) x
      32 25 32 2 32 2 2

  مساحت ;

(I)
max max

b
S x x x S x x x y ( )

a ( )

    
                



2 در رابطــه 2 2
 قرار دهيد .

3 7 6 6 5 6 15 65 6 6 3 372 2 2 7 2 7 7 72 2

  

  (ميرزايي) (نمودار درجه دوم ـ ماكزيمم و مينيمم سهمي) (دشوار)
  ـ» 4«گزينه  -109

t
x x t : t t

t


       

2 2 13 2 2ο  

xدو ريشه حقيقي x x x         2 21 1 5ο ο  
xدو ريشه حقيقي x x x         2 22 2 9ο ο  

  ه درجه دوم ـ تغيير متغير و تبديل به معادله درجه دوم) (آسان)(كتاب همراه علوي) (معادلريشه حقيقي دارد.  4معادله 

axنكته: در معادلهـ » 4«گزينه  -110 bx c  4 2 ο با شرط وجود ريشه حقيقي هموارهS ο ها) است. (جمع ريشه  

x t
t x

t t

t x



      
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P
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  (معادله درجه دوم ـ حل معادله دومجذوري) (دشوار) (ميرزايي)

 2 شناسي زيست
وسيله تارهاي آويزي به جسم مژگاني متصل است. جسم مژگاني در امتداد لايه مشيميه قـرار گرفتـه و بـا     ـ عدسي چشم انسان به» 3«گزينه  -111

  ترين لايه كره چشم يعني شبكيه تماسي ندارد. داخلي

  
  ها: بررسي ساير گزينه

  تواند با ساختار رنگين چشم يعني عنبيه در تماس باشد. جسم مژگاني مي»: 1«ينه گز
  تواند با دستگاه عصبي خودمختار كه جزئي از دستگاه عصبي محيطي است، در ارتباط باشد. جسم مژگاني داراي ماهيچه صاف است و مي»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)2) (فصل دوم ـ گفتار 99(سراسري داخل كشور ـ . گيرد زلاليه در مجاورت با جسم مژگاني قرار مي»: 4«گزينه 
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هاي  توانند به محرك ها و آغازيان مي اي مانند گياهان، جانوران، بسياري از قارچ صحيح است. همه جانداران پرياخته» پ«ـ فقط مورد » 1«گزينه  - 112
  پاسخ بدهند. بررسي موارد: يشيميايي داخلي و خارج
  به دستگاه عصبي است كه تنها در جانوران وجود دارد. (الف)، (ب) و (ت): مربوط

  هاي اختصاصي خود متصل شوند. هاي شيميايي هستند كه بايد به گيرنده دهنده پيام مولكول هاي انتقال طور كلي مولكول (پ): به
  ) (فصل اول و دوم ـ تركيبي) (دشوار)99(سراسري داخل كشور ـ 

كند كه موجب بروز حركتي سريع و غيرارادي  هاي دست ارسال مي ت، نخاع دستوراتي را براي ماهيچهـ در انعكاس عقب كشيدن دس» 3«گزينه  -113
» 4«و » 2«، »1«هاي  النخاع قرار دارد كه مسئول تنظيم فشار خون و ضربان قلب است. گزينه دانيد نخاع در مجاورت بصل طور كه مي شود. همان

  ) (متوسط)2) (فصل اول ـ گفتار 99(سراسري داخل كشور ـ و مخچه است. دهنده پل مغزي، تالاموس  ترتيب نشان هم به
شناسي يازدهم، سرخرگ ورودي به كره چشـم در محـل نقطـه كـور و در مجـاورت شـبكيه        فصل دوم زيست 4ـ با توجه به شكل » 2«گزينه  - 114

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ترين لايه كره چشم) منشعب مي (داخلي
  خش رنگين چشم در پشت قرنيه است كه در وسط آن، سوراخ مردمك قرار دارد.عنبيه ب»: 1«گزينه 
  اي و شفاف كره چشم) قرار دارد. انشعابات اين سرخرگ در مجاورت زجاجيه (ماده ژله»: 3«گزينه 
  توسط)) (م2) (فصل دوم ـ گفتار 98(سراسري داخل كشور ـ قرنيه (پرده شفاف جلوي چشم) فاقد رگ خوني است. »: 4«گزينه 

  ها: هاي مختلف از جمله تنفس، ترشح بزاق و اشك نقش دارد. بررسي ساير گزينه ـ پل مغزي در تنظيم فعاليت» 3«گزينه  -115
  شوند. ديده مي 2و  1كند، درون بطن  هاي مويرگي كه مايع مغزي ـ نخاعي را ترشح مي شبكه»: 1«گزينه 
  پل مغزي، جزئي از ساقه مغز است.»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)2) (فصل اول ـ گفتار 98(سراسري داخل كشور ـ  اند. هاي چهارگانه بخشي از مغز مياني برجستگي»: 4«گزينه 

 دار دريچـه  هـاي  كانال ابتدا شود، مي تحريك ياخته غشاي وقتي ،مقابل شكل مطابقـ » 3« گزينه - 116
 تـر  مثبـت  آن، درون الكتريكـي  بـار  و ياختـه  وارد فراواني سديم هاي يون و شوند مي باز سديمي

 و بـاز  پتاسـيمي  دار دريچـه  هاي كانال و شوند مي بسته ها كانال اين كوتاهي زمان از پس. شود مي
 ايـن  بـه . شـوند  مـي  بسـته  كوتاهي مدت از پس هم ها كانال اين .شوند مي خارج پتاسيم هاي يون

  ) (متوسط)1ل ـ گفتار (كردي) (فصل او. گردد برمي -70 آرامش پتانسيل به غشا پتانسيل دوباره ترتيب،
 .اند عصبي هاي رشته اين از گوش سه و اي پينه رابط نام به رنگ سفيد هاي رابط .اند لمتص هم به عصبي هاي رشته با مخ هنيمكر دوـ » 1«گزينه  - 117

  ها: بررسي ساير گزينه
  نند.ك زمان از تمام نقاط بدن اطلاعات را دريافت و پذيرش مي طور هم دو نيمكره به»: 2«گزينه 
  باشد. هاي حسي، حركتي و ارتباطي مي باشد و شامل بخش هاي مخ مي : قشر مخ بخش خارجي نيمكره»4«و  »3«گزينه 

  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار
 ايـن . كنـد  مقابلـه  مصـرف  براي شديد ميل با تواند نمي ديگر فرد كه كند مي ايجاد مغز در را تغييراتي ،مواد مخدر از مكرّر استفادهـ » 1«گزينه  -118

 مصـرف  خطر در فرد مواد، ترك از پس ها سال حتي كه دانند مي پذير برگشت بيماري را اعتياد علت، همين به .باشند دائمي است ممكن تغييرات
  )آسان) (2(كردي) (فصل اول ـ گفتار  .دارد قرار دوباره

  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي ـ با جدا كردن بقاياي پرده مننژ شيارهاي مغز بهتر ديده» 4«گزينه  - 119
  شوند. پياز بويايي هم در سطح شكمي و هم در سطح پشتي مغز ديده مي»: 1«گزينه 
  شود. بطن سوم ديده مي پايينفيز در لبه  اپي»: 2«گزينه 
  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار اند.  قرار گرفته 2و  1اجسام مخطط درون بطن »: 3«گزينه 

  مطابق شكل زير:ـ » 3«گزينه  -120

  
  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

  ها: بررسي ساير گزينه .است شده كشيده كمر همهر دومين تا النخاع بصل از ها مهره ستون درون نخاعـ » 1«گزينه  - 121
  است. بدن هاي انعكاس برخي مركز نخاع »:2« گزينه
  .اند گرفته قرار پيوندي بافت ندرو كه است عصبي هاي رشته از اي مجموعه عصب هر »:3« گزينه
  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار  است. صحيح نخاعي عصب جفت 31 جفت عصب مغزي و 12 »:4« گزينه
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 است، شده كشيده جانور بدن طول در كه شكمي عصبي طناب يك. است شده تشكيل خورده جوش هم به گره چند از حشرات مغزـ » 2«گزينه  -122
  ها: . بررسي ساير گزينهكند مي تنظيم را بند آن هاي ماهيچه فعاليت گره هر .دارد عصبي گره يك بدن، از بند هر در

  باشد. بان مانند در بدن پلاناريا، بخشي از دستگاه عصبي محيطي آن مي هاي جانبي متصل به ساختمان نرد رشته»: 1«گزينه 
  .شود مي نتشرم فقط در همه سطح بدن هيدر بدن از نقطه هر تحريك»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار داران، طناب عصبي پشتي دارند.  مهره»: 4«گزينه 

 صـدا،  .شود مي تبديل عصبي پيام به آن در محرك اثر و كند مي دريافت را محرك اثر كه است آن از بخشي يا ياخته حسي، هگيرندـ » 4«گزينه  -123
 .كنند مي تحريك بدن در را اي ويژه هگيرند كدام هر كه هستند ها محرك اين زا هايي نمونه نور و گرما اكسيژن، فشار،

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 
 اي ويژه هاي اندام در ما بدن هاي گيرنده از گروهي و اند پراكنده بدن گوناگون هاي بخش در دماهاي  گيرنده مانند ها گيرنده از گروهيـ » 3«گزينه  -124

  ها: بررسي ساير گزينه .اند كرده تقسيم ويژه حواس و پيكري حواس گروه دو به را حواس رو، اين از .چشم در بينايي هاي گيرنده انندم دارند؛ قرار
  شود. پيام عصبي هر دو گيرنده به دستگاه عصبي مركزي ارسال مي»: 1«گزينه 
  د.ده ها رخ مي در هر دو گيرنده، تغيير در نفوذپذيري غشاي آن»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  گيرنده نوري از حواس ويژه مي»: 4«گزينه 

 وجـود  پوسـت  در مـثلاً  هـا،  گيرنده اين .شوند مي تحريك ارتعاش يا فشار تماس، با كه اند مكانيكي هاي گيرنده تماسي، هاي هگيرندـ » 1«گزينه  - 125
 نـوك  ماننـد ؛ دارنـد  تري بيش هاي هگيرند تعداد كه هايي بخش و است متفاوت بدن گوناگون هاي بخش پوست در تماس هاي هگيرند تعداد .دارند

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار  .ترند حساس ها، لب و انگشتان

 . اند حساس شدن كشيده به و دارند قرار ها مفصل هپوشانند كپسول و ها زردپي اسكلتي، هاي ماهيچه در وضعيت حس هاي گيرندهـ » 1«گزينه  -126

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 
 هستند.  حساس بدن سطح دماي تغييرات به پوست دمايي هاي گيرنده و بدن درون دماي تغييرات به بدن درون دمايي هاي گيرندهـ » 2«گزينه  -127

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 
 برخـي  و شـديد  گرمـاي  يا سرما بريدگي، مثل مكانيكي عوامل اثر در بافتي آسيب .ندده يم پاسخ بافتي آسيب به درد هاي گيرندهـ » 1«گزينه  - 128

 محـركّ  كـه  مـادامي  كنـد  مي كمك پديده اين نتيجه در، كنند نمي پيدا سازش درد هاي گيرنده. شود مي ايجاد اسيد لاكتيك مثل شيميايي مواد
 گيرند، قرار تخريب معرض در ها ياخته هرگاه .است حفاظتي كار و ساز يك ردد .باشد داشته اطلاع محركّ وجود از فرد دارد، وجود رسان آسيب
اشد ب اي آزاد كه گيرنده درد مي . انتهاي دارينهدهد نشان مناسب واكنش درد، ايجاد عامل كردن برطرف براي فرد كه شود مي موجب و ايجاد درد

  متوسط)) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار د. تا نزديكي سطح پوست قرار دار

شـكل   هاي مخروطي تري نسبت به ياخته شوند و مطابق شكل، ماده حساس به نور بيش اي در نور كم تحريك مي هاي استوانه ـ ياخته» 2«گزينه  -129
  باشد. تر مي هاي مخروطي بيش دارند. در لكه زرد تراكم ياخته

  
  )آسان) (2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

  ـ مطابق شكل:» 3«گزينه  - 130

  
  )آسان) (2(فصل دوم ـ گفتار (كردي) 

  ورود پتاسيم و خروج سديم از سلولپمپ سديم ـ پتاسيم ـ» 2«گزينه  -131
  ورود سديم به درون سلولدار سديمي هاي دريچه كانال
  )متوسط) (1(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار از سلول خروج پتاسيم دار پتاسيمي هاي دريچه كانال

  )متوسط) (2(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار . متفاوت هستند و فقط در بخش خودمختار وجود دارند» ب«و » الف«موارد ـ » 3«گزينه  - 132

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 133
  در تمام بدن قرار دارند.»: 1«گزينه 
  هاي حسي نورون نيستند. برخي گيرنده»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار فرستند.  به مغز و نخاع مي»: 4«گزينه 
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  )متوسط) (1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار هاي مكانيكي است.  ـ مورد (ب) جزء گيرنده» 2«گزينه  -134
  ها از طريق زلاليه است. اند و تغذيه آن چشم هستند، فاقد مويرگهاي شفاف كره  ـ عدسي و قرنيه از بخش» 4«گزينه  - 135

  ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار 

 2فيزيك 
تـر منتقـل    خواهي بيش تري دارند به جسم با الكترون دهي بيش ها از جسمي كه الكترون ـ در اثر مالش دو جسم به يكديگر الكترون» 3«گزينه  -136

  ب) (الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي) (آسان)يا (فضلشوند.  مي
  تر است. ها بيش ها از پروتون ـ چون بار جسم منفي است، پس تعداد الكترون» 2«گزينه  - 137
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  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ كوانتيده بودن بار الكتريكي) (آسان) (فضل

qكنند برابر ـ در حالت اول بزرگي نيرويي كه دو ذره به هم وارد مي  »4«گزينه  - 138
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  ـ» 1«گزينه  -140

q qF r
( ) r r r r q q q q q q q q

F q q r

q q
F r / /

( )
F q q ( / )r

             


 
    



1 2 2
1 1 1 1 2 2 2 2

1 2

1 2 2
21 2

1 6 1 6 1 6
5 5 5 5 5 5

6 6 36
1 2 1 25 5 25 16 361 2

5 25

  

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط) (فضل
جـايي   كنـد، بنـابراين تنهـا در جابـه     جايي در راستاي عمود بر خطوط ميدان انرژي پتانسيل الكتريكي تغيير نمي دانيم در جابه ـ مي» 1«گزينه  - 141

d)افقي cm)   تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي داريم: 30
  
      | d | cm / m 30 0 3

ρ
 

           | U | E | q | d / / J      5 610 5 10 0 3 0 15  
  

Uيابد، بنابراين  جايي بار منفي در جهت ميدان، انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي با جابه / J  0   است.  15
  لكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (آسان)) (ا99(سراسري رياضي ـ 

 q2. چون تراكم خطوط ميدان اطـراف منفي است q2مثبت و q1شود، بنابراين جذب مي q2دفع و توسط q1توسط qοـ بار مثبت» 3«گزينه  -142
|تر است، بيش E | | E |1 Fاست و طبق رابطه 2 E | q |،| F | | F |2   ياب) (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط) (فضلباشد.  مي 1

در حالت تعادل است، بايد نيروي الكتريكي وارد بر ذره مطابق شكل خلاف جهت نيروي وزن، يعنـي سـمت بـالا    ـ چون ذره معلق و » 3«گزينه  -143
جهت با ميدان الكتريكي است، بنابراين جهت ميدان نيز  دانيم نيروي وارد از طرف ميدان بر بار مثبت هم باشد. چون بار پروتون مثبت است و مي

  باشد. به سمت بالا مي
                                Emg F E | q |   
          / E /     27 191 6 10 10 1 6 10  

                     / N
E

C/







 


26
7

19
1 6 10 10
1 6 10

  

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط) (فضل
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       آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه  پاسخ                         »14«صفحه 

جايي در جهت ميـدان   ي پتانسيل آن كاهش و هنگام جابهكه يك بار منفي در خلاف جهت ميدان حركت كند، انرژ دانيم هنگامي ـ مي» 1«گزينه  -144
» 1«ماند، بنابراين گزينه  يابد. همچنين در راستاي عمود بر ميدان انرژي پتانسيل الكتريكي آن ثابت مي انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (متوسط) (فضلباشد.  درست مي
وارد  Aيك نيروي دافعه از طرف گلولـه   Bدر حالت تعادل باشد، صفر بودن برايند نيروهاي وارد بر آن است، به گلوله  Bكه گلوله  ـ شرط آن» 4«گزينه  - 145

  نثي كنند:گردد كه اندازه اين دو نيرو بايد با هم مساوي باشند تا يكديگر را خ شود و يك نيروي جاذبه گرانشي زمين رو به پايين وارد مي مي
F W   نيروي كولنيوزن

{

A B

B , A

kq q / /
mg / r r cm

r r

 
      

           
9 6 6

3 2 4 2
2 2

ــه   ــن دو گلول ــله بي  فاص

9 10 0 1 10 0 1 10 3 6 10 10 25 10 5 10 5 

  (كتاب همراه علوي) (الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط)
  ـ با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم:» 2«گزينه  -146

| U | | k |   

| E | q | dcos | mV  21
2 

d        3 3 3 2110 10 10 1 100 10 102 

d m cm  15 10 50  
  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (دشوار) (فضل

  شود. ها تقسيم مي طور مساوي بين آن ها رسانا و مشابه هستند، بعد از هر اتصال بار، دو كره به ـ چون كره» 2«گزينه  -147
q q

q q


   1 2
1 2 2  

  ) داريم:1تن و باز كردن كليد (بعد از بس

A Bq q C 


   
8 2 32  

  ) داريم:2بعداز بستن و باز كردن كليد (

C Bq q C 


    
3 9 32  

  ) داريم:3بعد از بستن و باز كردن كليد (
A C

A C
q q

q q  
 

 
   

3 3
2 2 ο  

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ پايستگي بار الكتريكي) (متوسط) (فضل
ـ ميدان الكتريكي فضاي بين دو صفحه يكنواخت است و بزرگي ميدان در تمامي نقاط آن يكسان است، بنابراين نيروي وارد بر بار در » 4«گزينه  -148

  برابر است. Bو  Aهر دو نقطه 
A BF | q | E F F    

تر خواهيم رفت و انرژي  تر به پتانسيل كم پتانسيل بيشهاي ميدان پيش رويم از  هاي ميدان از بالا به پايين است و هرگاه در جهت خط جهت خط
Aيابد؛ يعني پتانسيل بار منفي افزايش مي BU U .(آسان) (الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (كتاب همراه علوي)  

qـ با توجه به رابطه» 4«گزينه  -149
E k

r
 r)صله بارهاو يكسان بودن فا 2 r r r r)   1 2 4  تا مركز مربع خواهيم داشت: 5

kq
E

r
 2  

                  

k( q)
E E

r
k( q)

E E
r

k( q)
E E

r


 




 



 


2 2

4 2

5 2

2 2

4 4

5 5

  

  رسم كنيم، خواهيم داشت: Oها را در نقطه  بنابراين اگر برايند آن
  

                    TE ( E) ( E) E E   2 2 23 3 18 3 2  
  هاي الكتريكي) (دشوار) نهي ميدان ) (الكتريسيته ساكن ـ برهم85ضي ـ (سراسري ريا
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  »15«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ـ» 3«گزينه  - 150

                                                E E
E E E E    1 2 2 2  

 q2و q1بـار منفـي اسـت، بـه بيـاني دو بـار       q1بار مثبت اسـت،  q2توان دريافت كه اگر حذف شده است مي q1با توجه به شكل دوم كه بار
dاند و چون اندازه هم Aنامند. از طرفي ميدان الكتريكي هر دو بار در نقطه  ناهم d1 |يم كهگير است، نتيجه مي 2 q | | q |1   است. 2

  (كتاب همراه علوي) (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (دشوار) 
  2شيمي 

  هاي نادرست: بررسي گزارهـ » 2«گزينه  -151
  شوند. آ) اكسيژن و نيتروژن از جمله نافلزهايي هستند كه به شكل آزاد در طبيعت يافت مي

  شكل خالص در طبيعت گزارش شده است. هايي از پلاتين به پ) وجود نمونه
  شوند؟) (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت مي

شود. از  طور طبيعي انجام مي ها باشد، واكنش شيميايي به دهنده ها كمتر از واكنش پذيري فرآورده طور كلي اگر در واكنشي واكنش بهـ » 3«گزينه  - 152
پـذير و واكـنش (ب)    پذيري مس از آهن كمتر اسـت، بنـابراين واكـنش (الـف) انجـام      ي سديم از آهن بيشتر و واكنشپذير كه واكنش جايي آن

  هاي شيميايي) (متوسط) پذيري واكنش (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ انجامناپذير است.  انجام
  ـ» 3«گزينه  - 153

FeCl (aq) NaOH Fe(OH) (s) NaCl  2 2
 رسوب ســبز رنــگ

2 2
14243

  

  وجود در يك نمونه) (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي فلز م
  ـ» 2«گزينه  - 154

Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)  4 4  
  گردد. مي Cuهاي  ، جايگزين اتمCuپذيري بالاتر آن نسبت به  دليل واكنش به Feهاي  طي واكنش فوق، اتم

  پذيري عناصر) (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش
  ـ» 2«گزينه  - 155

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)
Al (SO ) ~ Al O ~ Fe O

Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)

     

2 4 3 2 3 3
2 4 3 2 3 2 3

2 3 2 3

3
2 2  

mol Al O mol Fe O g Fe O
? g Fe O / mol Al (SO ) / g Fe O

mol Al (SO ) mol Al O mol Fe O
     2 3 2 3 2 3

2 3 2 4 3 2 3
2 4 3 2 3 2 3

1 1 160800 2 25 61 100 1 1  
  ) (فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار)95(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  توانند با روي اكسيد واكنش دهند. پذيري سديم و پتاسيم از روي بيشتر است، پس مي واكنشـ » 2«گزينه  - 156
  پذيري عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ واكنش

  ـ» 1«گزينه  - 157
KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5  

gKNOگاز molKNO mol
/ gKNO / mol

gKNO gKNO molKNO
     3 3

3
3 3 3

خالص      80 1 7 ز   50 ا گ  25 25 0 ــالص175 100 ناخ 101 4  mol?گاز100

  با تغيير) (فصل اول ـ درصد خلوص و بازده درصدي) (دشوار) 87(سراسري تجربي ـ 
  ـ» 2«گزينه  - 158

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 3
 رسوب قرمز قهوه اي   

3 3
14243

 

  (طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي فلز موجود در يك نمونه) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  - 159

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  
  كند: ابتدا بايد ديد يك مول آلومينيم سولفات چند گرم آلومينيم اكسيد توليد مي

molمقدار نظري Al O g Al O
? g Al O mol Al (SO ) g

mol Al (SO ) mol Al O
   2 3 2 3

2 3 2 4 3
2 4 3 2 3

1 1021 1021 1  

/ R 1 Rمقدار عملي02   
ــري100 مقدار عملــي   بازده درصدي مقدار نظ

Rاز يك مول آلومينيم سولفات
342 Rمانـده  شود و مقدار بـاقي  آن مصرف مي 100

( ) 342 1 خواهـد بـود كـه بـا مقـدار عملـي توليـد         100
Alشده O2 /برابر است كه برابر 3 R1   است، پس داريم: 02

R
/ R ( ) / R / R / R R        1 02 342 1 1 02 342 3 42 4 44 342 %77100  

  ) (فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار)94شور تجربي ـ (سراري خارج از ك
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       آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه  پاسخ                         »16«صفحه 

  ـ» 3«گزينه  -160
Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  2 22  

molH / LHmolFe
?LH gFe / LH

gFe molFe molH
    2 2

2 2
2

1 22 4128 11 256 1 1  

x
x / LH

/
       2
100 مقدار عملــي 95 100 10 ــري64 11 مقدار نظ  بازده درصدي2

  ها)) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ بازده درصدي (دنياي واقعي واكنش
  بررسي گزاره نادرست:ـ » 3«گزينه  - 161

  پذيري عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنشپذيري روي از طلا بيشتر است.  نشآ) واك

  ـ» 1«گزينه  -162
Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)  2 3 2 23 2 3  

gFe O molFe O molFe gFe
x gFe gFe O / g

gFe O gFe O molFe O molFe
     2 3 2 3

2 3
2 3 2 3 2 3

خالص      70 1 2 568 3 ــالص92 100 ناخ 160 1 1  

 
ــري100 مقدار عملــي   بازده درصدي مقدار نظ

/
/

/
  

1 47 100 37 5%3  بازده درصدي92

  ها)) (متوسط) ـ تركيبي درصد خلوص و بازده درصدي (دنياي واقعي واكنش (كتاب همراه علوي) (فصل اول
  هاي نادرست: بررسي گزينهـ » 4«گزينه  -163

  است. Agبيشتر از  Feپذيري و به تبع تمايل تبديل شدن به كاتيون در  واكنش»: 1«گزينه 
  است. Auبيشتر از  Cuتر در هواي مرطوب در فلز  پذيري و به تبع امكان واكنش سريع واكنش»: 2«گزينه 
  است. Feدشوارتر از  Cاست، بنابراين تأمين شرايط نگهداري  Feبيشتر از  Cپذيري  واكنش»: 3«گزينه 

  پذيري فلزات) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش
  ـ» 1«گزينه  -164

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 22  

molگاز / L
/ L

mol NaHCO mol
  

3

ز    ا گ ز     ا گ  2 22 4 17 922 1 ز    ا گ  
g NaHCO mol NaHCO

g NaHCO
g NaHCO g NaHCO

  3 3
3

3 3

40 خالص    1  168 100 ــالص84  ناخ
?گاز L 

  (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص و بازده درصدي) (متوسط)
  ها) اشاره كرد. هاي زيستي (نه تلفات آن توان به حفظ گونه از جمله مزاياي بازيافت فلزها ميـ » 3«گزينه  - 165

  زيست و جامعه) (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ جريان فلز بين محيط
  رو است: صورت روبه معادله موازنه شده واكنش موردنظر بهـ  »4«گزينه  -166

CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  2 2 3 33 2  
   مجموع ضرايب استوكيومتري مواد7

mol CaCO g CaCO gCaCO
? gCaCO / mol CaCN / gCaCO

mol CaCN mol CaCO gCaCO
    3 3 3

3 2 3
2 3 3

ــالص 1 ناخ 100 1000 1 12 51 1 80 خالص      
  

  ) (فصل اول ـ درصد خلوص) (متوسط)95(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 
 اي مطرح شده به جز (ب) درست هستند. بررسي گزاره نادرست:ه ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -167

زيست آسيب كمتري بزند و مردم به اخلاق آراسته و  اي در مسير توسعه پايدار است كه اقتصاد آن شكوفا باشد، در عين حال به محيط ب) جامعه
  زيست و جامعه) (آسان) اوسي) (فصل اول ـ جريان فلز بين محيط(طزيست از اركان اصلي توسعه پايدار است)  نامي معروف باشند. (توجه به محيط خوش

پذيري سديم و كلسيم بيشتر از كـربن و   پذيري كمتري از كربن داشته باشد وجود دارد. واكنش امكان استخراج فلزهايي كه واكنشـ » 2«گزينه  - 168
 كربن تحت شرايط مناسب وجود دارد. آهن و نقره كمتر از كربن است، لذا امكان استخراج عناصر آهن و نقره به وسيله 

  پذيري عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش
شود. فلز اسـتخراج شـده    اي است كه ابتدا از سنگ معدن، فلز مربوطه استخراج مي چرخه جريان فلز از طبيعت به طبيعت به گونهـ » 1«گزينه  -169

شود و در نهايت به طبيعت  زدگي مي يابد و يا دچار زنگ گردد و فرسايش مي زمان فلز خورده ميشود. به مرور  صورت آلياژ و خالص استفاده مي به
  زيست و جامعه) (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ جريان فلز بين محيطگردد.  باز مي
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  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)
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